

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.171

SANTANDER, MARTES 23 ABRIL DE 1935

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIAMUNDANO

LA INCOGNITA POLITICA

El señor Lerroux, que ha recibido un telegrama del señor Martínez de Velasco prometiendo su asistencia el día señalado para la reunión de los ecuatorios, ha ratificado la noticia de que ésta se celebrará el próximo día 27.

Por ser el tema punto de mira de todas las conversaciones, conviene recordar que el señor Gil Robles insiste en la defensa de un programa mínimo y en las necesarias garantías de realización. Conocidas, ha dicho, las causas de la última crisis y propugnando un cambio de orientación política, ya puede deducirse mucho en qué ha de consistir su programa. Lo que tanto equivale a decir que la ley debe cumplirse y la autoridad reforzarse. En cuanto a la proporción de carteras, nada hay aún determinado.

Por su parte, el señor Lerroux mantiene los puntos de vista ya conocidos, en contra del parecer del señor Gil Robles, que estima como única solución el planteamiento y liquidación de la crisis antes de la reapertura de las Cortes, ya que el Gobierno actual no puede contar con el apoyo parlamentario de los ecuatorios y agrarios, muy difícil de conseguir para otro Gobierno que no estuviese de acuerdo con las características que demandan estas dos minorías.

En este estado la cuestión, don Alejandro Lerroux, cuya fina sensibilidad política y exquisito patriotismo hemos alabado justamente tantas veces, ha indicado al señor Gil Robles la conveniencia de una transacción, inspirada en el servicio de la Patria y del régimen, estando ambos dispuestos a ceder hasta donde permita la dignidad de los partidos que representan, previa discusión con los otros jefes de grupo en la proyectada conferencia de los ecuatorios.

Pocos días faltan para ella, y quede en este punto el comentario, ya que no sería discreto volver a insistir en puntos de vista ya conocidos y el tacto de quienes han de buscar la solución permite esperar que ésta sea acorde en un todo con lo que el país espera y la composición del Parlamento recomienda.

AL FIN Y AL CABO: MUSICA

Cuentan algunos orientales que han tenido la oportunidad de encontrarse de noche en las islas de la Sonda y en las inmediaciones de los estuarios de los ríos, que se escuchan extraños sonidos procedentes del mar lejano. Esta música tan impresionante como inexplicable se ha comprobado que es obra de ciertos peces, que emiten sonidos por medio de sus vejigas natatorias, extremo comprobado al disecarlos. La música, al parecer, está destinada a reconocer y reunir a los individuos de la misma familia.

En la vida humana existen también «peces»—denominación comprensiva de las gentes legas y ayunas de todo conocimiento y comprensión práctica—, que en política forman verdaderas especies esonoras. Como los de las islas de la Sonda, emiten sus sonidos para reconocerse y agruparse. Estos sonidos son siempre los mismos y de tal autenticidad, que se distinguen al instante de cualesquiera otros. A veces son sonidos estridentes, en ocasiones dulcísimas melodías de ave canora, que son estruendo para los temperamentos excitables, o gorgoros para adormecer a los incautos. Que de todo hay en la vida del Señor.

En ambos casos, y pese al marchamo que ellos han ideado para uso exclusivo y que se han adjudicado con una graciosa ofiosidad, en contra de toda realidad legal y práctica—Parlamento y opinión—, los sonidos estridentes y los gorgoros no pasan de ser ¡música! Y no se ven en esto menosprecio o despreciable de la música. Porque ésta, cuando es buena, agrada y satisface plenamente. Pero cuando es alboroto de «jazz» o insulso de caja de música, atruena o empalaga. Y, en definitiva, no dice nada.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se encuentra en Santander don Antonio Botín.

—Han salido para Madrid los señores de Alvear y sus hijas.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio la señora de Pacheco Ruiz (don José) nacida María del Campo.

—Ha marchado a Madrid la señorita Amalia de Huidobro.

—Por el virtuoso coadjutor de la parroquia del Cristo de esta capital, don Nemesio Trueba Llama, en nombre de sus padres los señores de Trueba y para su hermano el conocido hombre de negocios en Méjico, don Andrés, ha sido pedida en Carranza a los señores de Olazábal Arriola (don Mariano) la mano de su bella hija Catalina.

Entre los prometidos se han cruzado valiosos presentes; y la boda se celebrará en el próximo mes de junio.

Para muebles, visite almacenes KIBALAYGUA

—Se ha trasladado a Madrid don José Martín Lanuza.

—Se encuentra ligeramente indispueta la señora de Ordoñez (don Juan).

—El domingo último ha tenido lugar en los salones del Club de Regatas el primer te-baile de los organizados en obsequio de sus socios y familias.

La fiesta, que estuvo animadísima, fué amenizada por la notable orquesta Lacarra y terminó muy cerca de las diez de la noche.

SOCIEDAD DE LAWN-TENNIS.—Te-baile.

Esta tarde se celebrará un te-baile, amenizado por la orquesta Lacarra.

LA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

CORRESPONDIENDO A LA ATENCION DEL COLEGA

Ayer estableció su contacto con el público la «Hoja Oficial del Lunes», editada por la Asociación de la Prensa diaria de Santander, obteniendo una favorable acogida por parte del público.

Al corresponder al amable saludo que dirige a la Prensa diaria hacemos votos porque su vida dilatada sea el creciente éxito a que se hace acreedor la competencia de los periodistas profesionales que por su Asociación la editan y la índole del servicio que en días de carencia de prensa diaria viene a prestar al público.

ATENEOS DE SANTANDER

SECCION DE MUSICA.—Concierto de piano

El próximo viernes, día 26, actuará la joven y distinguida señorita María Teresa Collantes Arenal.

Terminada brillantemente su carrera musical el curso pasado, en el Conservatorio Nacional de Madrid, apenas cumplidos los quince años, es ésta su primera actuación pública.

El programa selecto e interesante—que oportunamente se publicará— será motivo y ocasión de apreciar el temperamento y las felices disposiciones musicales de esta joven artista montañesa.



El jefe del Partido Republicano, don Felipe Sánchez Román, en un momento de su discurso del domingo en el Teatro Pereda. (Foto Hojas.)

NUESTROS COLABORADORES

APUNTE SEVILLANO

No es mera leyenda lo que sobre la Semana Santa de Sevilla se dice y corre por una y otra parte. Verlo, y esto se cree al instante. La realidad atestigua que en la llamada tierra de María Santísima la popular fe religiosa de la gente andaluza se manifiesta y desborda durante estos días evocadores del bíblico drama, de la sublime tragedia del Gólgota.

Son maravillosos estos «pasos», desfilan casi todos ellos de buen gusto y de un arte excelso y supremo. Al pronto, tal vez, pueda parecer esta fiesta que la piedad sevillana ofrece, recargada de un espectacular alarde, llena de un exhibicionismo que, a fuerza de querer ser divino, tropieza en los lindes de lo demasiado humano. Pero tal idea se disipa rápidamente. Al desfile de los escultóricos cuadros que representan y simbolizan las bíblicas escenas de la Pasión y Muerte del Señor, cesa toda bulla y algarabía callejera; los labios enmudecen o se abren en el sollozo de una desgarradora «saeta», patética y vibrante, y a todos los ojos afluye, desde lo más hondo del pecho, el llanto de una sincera y entrañable emoción.

La piedad sevillana es ejemplo de piedad. Quienes pretenden apagar la llama viva de esta fe, una y otra vez, fracasarán en su diabólico intento. Por ser esto muy cierto, la Semana Santa actual adquirió esta primavera mayor pujanza y un inusitado esplendor.

Sobre el espíritu de mercantilismo, que de todo quiere sacar partido y provecho; sobre la explotación egoísta, que siempre acecha la ocasión para hacer de las suyas; sobre el manifiesto afán de lucro, flota y domina el ambiente, densamente cargado de religiosidad, que acaba por anular todo individual o colectivo interés, toda malsana ambición.

Si: loor a Sevilla y a su incomparable Semana Santa, con el cortejo, castísimo y españolísimo, de sus mundanos festejos, que tanto renombre tienen. Bendita sea esta Sevilla, tan llena de poéticas sugerencias, que a los más indiferentes y fríos hace soñar; esta

ta Sevilla, a cuyo encanto es preciso rendirse!...

Por su augusta Semana Santa logra Sevilla que su nombre y el de toda España resurja siempre triunfante y magnífico!...

En sus fiestas divinas, ¡qué dulce sentir el alma agitarse en anhelos de inmortalidad!... En sus profanas alegrías y regocijos, cuando el olor de incienso y de liturgia se trueca en el de azahares, nardos y jazmines, o con estos aromas se confunde aún, ¡qué grato salpicar la vida, por decirlo así, de un poco de romanticismo y caminar por estas pintorescas callejuelas y encrucijadas sevillanas, donde las cruces de tantas rejas invitan a querer; tras de las cuales, en la tarde que se extingue, silente y magnífica, se cree ver siempre los enigmáticos y atrayentes ojos de una mujer hermosa y parece escucharse, al

compás del hilo de plata de las fuentes de los patios floridos, una rima de Bécquer y una bella risa que nos acaricia y refresca el corazón, sediento de ilusiones y ternura!...

¡Sevilla incomparable: Danos un amor en tus rejas legendarias, y permite que nos acerquemos al encanto de tus patios y jardines, bajo el palio de tus cielos de zafiro, magníficos de estrellas rutilantes, para que florezcan frescas rosas primaverales en el erial del insatisfecho corazón, mientras acuden a la mente los versos del genial Rubén Darío:

«Mas a pesar el tiempo terco, mi sed de amor no tiene fin; con el cabello gris me acerco a los rosales del jardín...»

Luis OCHARAN ABURTO

Sevilla, abril.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-39 Y 25-53

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Dionisia García Victorero
(Viuda que fué del señor don Enrique Tarno)
que falleció en Pechón (Santander) el día 11 de abril de 1935
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P. A.

Sus hijos don Arturo, doña Ramona y don Eloy; hijos políticos doña Trinidad Tarno, don Francisco Peloz y doña Gloria Fernández; nietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada.

Pompas Fúnebres CEFERINO SAN MARTIN.—Alameda Primera, 22. Telé. 2064

EL SEÑOR

DON DOMINGO TRUEBA BARQUIN
Falleció en la ciudad El Paso (Texas), el 10 de febrero de 1935
A LOS 67 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades una oración por su eterno descanso.

El sepelio del cadáver se verificará mañana, **MIÉRCOLES**, a las **CUATRO** de la tarde, en el Panteón de familia, en el Cementerio del pueblo de Bustabado.

Santander, 23 de abril de 1935.

EL SEÑOR

Don Domingo Díaz Losada
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LA EDAD DE 64 AÑOS
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus hijos Blanca, Celina (ausente), Etevína, Jesús, Manuel y Serafín; hijos políticos don Aurelio Cano Sáinz (ausente), don Mateo Hernández Santé, doña Carmen Sugasaga Alvarez; hermana doña Geneveva Díaz Losada; madre política doña Clotilde Fernández; hermanos políticos don Gonzalo (ausente), don Ramón y doña Amparo Fernández; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se celebrará HOY, a las DOS Y MEDIA, desde la casa mortuoria, Travesía de Valbuena, número 7, Villa Santiago, C, al sitio de costumbre, y a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana, miércoles, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de Consolación, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 23 de abril de 1935.

La misa de alma se dirá HOY, a las OCHO, en la parroquia antes citada.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-39 Y 25-53

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

RAMON SAINZ DE LA MAZA Y ZAMBRILLO
Que falleció cristianamente en Liaño, el 18 de abril de 1934.
R. I. P.

Su padre don Víctor Sainz de la Maza (del comercio); hermanos, Angel, María y Gabriel; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de aniversario que se celebrará en la parroquia de Liaño, el miércoles, día 24 del actual, a las DIEZ de la mañana, favores por los cuales les quedarán eternamente agradecidos.

Liaño, 23 de abril de 1935.

ASMA Catarrros bronquiales Remedio eficaz JARABE MEDINA DE QUEBRACHO

comentarios del día

DENTRO DEL ORDEN; DE ACUERDO CON LA LEY
El enfoque unilateral con que la crítica suele situarse frente al suceso político, consecuencia de la pasión que en los momentos actuales anima a la conciencia ciudadana...

CRONICA DE SUCESOS

SE OCULTAN EN LA IGLESIA DE SANTA LUCIA Y ROBAN LOS «CEPILLOS»

SACRISTAN LESIONADO
El cura párroco de la iglesia de Santa Lucía, don Sixto Córdoba, denunció ante la Guardia Municipal en la tarde del domingo...

DEL GOBIERNO CIVIL
El gobernador propietario que era esperado el domingo en Santander, ha demorado su regreso por algunas horas.

DOŠ VISITAS
El gobernador interino, don Faustino Rubín, recibió ayer la visita de una Comisión de obreros despedidos de los trabajos para la construcción del nuevo edificio para el Gobierno civil y otra Comisión de la C. N. T.

FLETA Y ELENA SADOBEN EN SANTANDER
El eminente divo español, Miguel Fleeta, ha sido contratado por la Asociación de la Prensa de Santander para que, en unión de la famosa cantante rusa Elena Sadoben...

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

¿SE PARALIZARAN LAS OBRAS EN LOS GRUPOS ESCOLARES DE PEÑAHERBOSA Y CALLE DEL SOL?

DEL ASUNTO DE LA CRUZ ROJA
El alcalde en funciones, don Herminio Villegas, habló en la tarde de ayer con los periodistas a la hora de costumbre.

Aludío a la entrevista sostenida con los propietarios de la avenida de Castelar en cuanto se refiere al proyectado pabellón en la alameda de esta avenida, enalteciendo la excelente disposición de los propietarios, y hoy volverá a reunirse con los representantes de la Cruz Roja, quienes, seguramente, obtendrán de la Superioridad el visto bueno en cuanto afecta a los intereses generales de la capital.

LA URBANIZACIÓN EN LAS CALLES
El alcalde accidental charló también con los representantes de la Prensa de la cuestión de las obras en las calles de Santander, a cargo de Obras públicas, diciendo que de la conversación sostenida con el ingeniero jefe se puede mantener que el Municipio será el encargado de los trabajos de pavimentación, de acuerdo, como es de presumir, con las contribuciones especiales.

LOS GRUPOS ESCOLARES
—¿Es cierto, señor alcalde—preguntó un periodista—, que van a paralizarse las obras en los Grupos escolares...

Vidrios planos de todas clases colocación de los mismos
RAMON D. TEJERO
Carbajal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

GRAN FUNCION A BENEFICIO DEL PATRONATO DE LA SAGRADA FAMILIA

Mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Teatro Pereda una grandiosa función a beneficio de la Sagrada Familia.

PRIMERA PARTE
Zambra.—Paz Stephens.
Ballets rusos.—Manna Méndez; María Teresa Riestra, Silvia Meade; Elisa Riestra, Rocio Corcho; Pilar Quintanal, Mercedes Maza; M. Luisa Carlier, Beatriz de la Colina; Elsie Mowinckel, Lola Luquero; Rafaela Ruiz del Portal, Consuelo Parets; Luz L. Dóriga, M. Eugenia Cuesta.

SEGUNDA PARTE
Danza cubana.—Lola Otero, María del Carmen Saiz Calleja; María Teresa Bascos S. de Varanda, Antonio Bustamante.

SEGUNDA PARTE
Festón argentino.—María Teresa Riestra, Félix Fernández Lastra; Beatriz de la Colina, Alfonso Córdoba; María Luz M. Riva, Felipe L. Dóriga; Rafaela Ruiz del Portal, Ramona Barbelli; Victoria Ruiz del Portal, Enrique L. Dóriga; Maruja Tomé, José Emilio Nieto; Carmen Secades, José Luis Coterillo; Elsie Mowinckel, Víctor López Dóriga; Ana María Nieto, Alfonso Quijano; María del Carmen Ruiz del Portal, Juan Antonio Llaño; Carmen Calderón, Antonio Ortiz; Noris Novo, Miguel Quijano; Lola Secades, Juan Cabrero.

REVOLUTOS.—María del Carmen Saiz Calleja, Luis del Río; Militos Piñero, Angeles de la Colina.

Estudio de Chopin (fantasía).—María Teresa Riestra, Manuel Artigas. Escenas del casero.—Luis del Río, Miguel Gerboles; Marina Méndez, María Teresa Fernández; Cuca Luquero, Lola Stephens; Isabel L. Dóriga, Carmen F. Lastra; Chela Gil, Elena Colina; Paloma Corcho, Rita María Martínez; María del Carmen Saiz Calleja, Tíño y Felipe Mazarra; Napoleón Mansilla, Francisco Pereda; Carlos Muñoz, Carlos Chelolo; Miguel Ángel y Ricardo Ortiz, Julio Yllera; Rita María Martínez, María del Carmen G. del Moral; Margot Sáinz Calleja, José Luis Méndez.

Danzantes de este mismo número.—Enrique Nardiz, Guillermo Argüar; Jesús Casuso, Carlos F. Sanjurjo; Pedro y Ladislao de la Maza, Avendaño (Antonio); Miguel Pérez, Juan José Aldasoro; Manuel Diego, Juan José Gómez Acebo.

Nota.—La Comisión organizadora se reserva el derecho de poder alterar el programa.

Las localidades en el Patronato, teléfono 24-63. Y el miércoles en la taquilla del Teatro Pereda.

PARA lámparas, tapices y alfombras: RIBALAYGUA

Compañía del Ferrocarril Cantábrico
El Consejo de Administración de esta Compañía, cumpliendo lo preceptuado en los artículos 20 y 22 de los Estatutos, convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria para el día 25 del corriente mes, a las cinco y media de la tarde, en el domicilio social de la Compañía, estación de los ferrocarriles de la costa.

ORDEN DEL DIA
1.º Aprobación de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1934.
2.º Nombramiento de cuatro consejeros.
3.º Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas para el año 1935.

En las oficinas de la Compañía se entregarán las cédulas de entrada, a partir del día 20 hasta el 24 inclusive, a los señores accionistas que tengan derecho a la asistencia.

Santander, 20 de abril de 1935.—El secretario del Consejo de Administración, Emilio Botín y S. de Sautuola.

VEGA y GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS
CARMEN 36 MADRID
RIVERA 27 TEL. 1247 SANTANDER

AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE PUERTOS, CAPITAL Y PUERTOS, ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PUERTOS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27

INFORMACION MARITIMA LOS MERCADOS DEL CARBON

EN INGLATERRA
No ha experimentando variación alguna el mercado asturiano, persistiendo las mismas características que dominaban en anteriores fechas, es decir, que la demanda continúa floja y está insuficiencia de pedidos obliga a que muchas de las empresas norteafricanas vuelvan a reunir existencias, dando principio a los "stocks" que, como se sabe, había en el mes de octubre del pasado año.

Para el momento las solicitudes de carbón son dirigidas especialmente para galeas de la cuenca de Langreo y granzas de gas y vapor, que tienen salida adecuada a su producción; pero los cribados y menudos tienen pocos compradores, aunque los últimos parecen ahora más requeridos. La impresión, pues, del mercado no es halagadora, ya que cada vez se desvanecen más la posibilidad de una próxima reacción en los pedidos y, además, aún no han sido agotadas las existencias de carbón inglés, aparte de que continúa todavía las importaciones de éste, que si bien no son en la proporción al mucho menos que lo fueron en los últimos meses del pasado año, si son los suficientes para contrarrestar la salida del carbón asturiano.

Para trisillos y butacas, RIBALAYGUA

EM ASTURIAS
La política de comercio exterior del Gobierno italiano está produciendo considerable alarma en una zona de Gales, en el mercado de Cardiff principalmente, que tenía allí su consumo más importante: las recientes medidas de Italia tienden a favorecer los carbones alemanes y polacos en detrimento de los ingleses. Los acuerdos no son firmes, pero en el forcejeo de las discusiones entre los Gobiernos respectivos, el mercado de Gales, ha quedado sin órdenes de Italia. La exportación galesa a Italia era de 2.225.000 toneladas al año; las medidas aludidas implican, en el mejor caso, una reducción de 35 por 100. La situación de Cardiff, pues, dista mucho de ser satisfactoria.

En el sector de Swansea, que atraviesa por una situación parecida, la nota dominante es, como en el de Cardiff, la ansiedad por el resultado de las negociaciones con Italia. Había demanda activa de antracitas, tipos grandes y variedades superiores, aunque abundan las de menor calidad.

En el sector de Yorkshire la demanda se ha restringido de tal forma que la cuota de producción señalada para marzo ha sido rebajada. Están flojos los mercados exteriores como Escandinavia. Sostienen sus precios los carbones de vapor, aunque hay escasa oferta. Los mejores, menudos lavados, apareciendo paralizados 1.s de "bunkers".

Permanece invariable la situación del mercado de Glasgow.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: m. 5,56, t. 6,21. Bajamares: m. 0,39, t. 0,19. Coeficientes: 73 m., 68 t.

EL TRASATLANTICO "DELASALLE"
Entró en la mañana de ayer procedente de Colón y escales, con pasaje, carga general y correspondencia, figurando entre la segunda 2.000 sacos de café y cacao.

EL "Delasalle" salió a las cinco de la tarde en dirección al Havre.

CAPITANIA DEL PUERTO.—EL TIEMPO EN LAS ULTIMAS HORAS
La variación del tiempo en las últimas 24 horas, ha sido la siguiente: Barómetro, 758, subiendo. Termómetro, 10, bajando. Ventolina S. S. O. El estado del mar es estacionario en marejada del Noroeste.

El estado de la barra sigue siendo muy bueno. Predicción: Lo probable es tiempo inseguro con tendencia chubascosa.

DELEGADO DE LA TRASATLANTICA
Con amplios poderes y como delegado de la Compañía Transatlántica Española, se dirige a Nueva York, el ilustre marino don Eduardo Fano, encargado de llevar a efecto la reorganización de los servicios y restablecer la línea del Norte.

Según nuestros informes, el "Cristóbal Colón", será mandado por el inteligente capitán mntañés señor Aparicio.

PARA INGRESO EN EL SERVICIO
Los inscriptos que al pie se señalan deberán pasarse por el Negociado del Registro de la Delegación Marítima durante los días 23 y 24 con el fin de recoger notificación de ingreso en servicio.

RESESA.—José Barquín Licuans, n.

PASTILLAS VICHY-ETAT facilitan la digestión

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

VILLA MARIA Clinica particular de maternidad — del — Dr. RODRIGUEZ CABALLERO

EMBARAZO, PARTO, GINECOLOGIA Y CIRUJIA GENERAL EN LA MUJER
Calle del Monte, núm. 61. Teléfono núm. 1395.—Santander.

Piel - Vias urinarias - Secreto Dr. SOLIS CAGIGAL

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLERO — ODONTÓLOGO —

Plazuela del Príncipe, 10.— Teléfono 39-55.—De 10 a 1 y de 5 a 8.

Manuel G. Mesones ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. — CONSULTA de 10 a 1 y de 4 a 6 Edificio del Gran Comercio. Teléfono 26-48. Gratuito para pobres, los demás de seis a siete.

CUERPO DE MEDICOS FORENSES
Los médicos forenses de la provincia han elegido la siguiente Junta directiva: Presidente, don Benigno Velasco Améaga, médico forense del distrito del Oeste, de esta capital; secretario, don Bernardo Velarde Blanco, médico forense de Torrelavega; tesorero, don Juan Ruiz de Villa, médico forense de Torrelavega.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

LA ANTEULTIMA JORNADA DE LIGA

El Racing, con un equipo rejuvenecido por reservas, vence al Arenas

Ya son colistas, irremisiblemente, los equipos Arenas y Donostia, que descenderán a la segunda división. - El Penilla, campeón de la tercera ordinaria de su grupo. - El árbitro para el próximo Portugal-España, será francés. El próximo domingo, en el Sardinero, el más trascendental encuentro, porque el Betis puede o no ser campeón, según el Racing quiera...

LA LIGA - Resultados, clasificaciones y reseñas PRIMERA DIVISION

Resultados: Arenas, 0; Racing, 1. Barcelona, 5; Madrid, 0. Betis, 2; Sevilla, 2. Athletic, 5; Español, 2. Oviedo, 4; Valencia, 4. Donostia, 0; Athletic B, 4. Clasificación: J. G. E. P. F. C. P.

Table with 6 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Betis, Madrid, Oviedo, Athletic B, Barcelona, Sevilla, Athletic M, Valencia, Español, Racing, Donostia, Arenas.

SEGUNDA DIVISION

Resultados: Celta, 3; Osasuna, 1. Valladolid, 1; Hércules, 3. Murcia, 4; Sabadell, 2. Clasificación: J. G. E. P. F. C. P.

Table with 6 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Hércules, Celta, Osasuna, Murcia, Sabadell, Valladolid.



EN IBAIONDO.—El Racing logró vencer al Arenas por 1-0.

Hemos visto jugar en Las Arenas el último partido de Liga en su propio terreno a un Club que, junto con el Donostia, le ha llegado la hora, bastante triste, por cierto, de descender a la segunda división, si posteriores acuerdos no resuelven el asunto, cosa muy difícil y casi imposible.

CICLISMO

VICENTE TRUEBA, TERCERO EN EL GRAN PREMIO MASFERRER

FERMIN SE CLASIFICO EL DECIMO. - FOMBELLIDA VENCE EN EL GRAN PREMIO DE SAN SEBASTIAN. - OTRAS PRUEBAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

TRIUNFO DE A. DIAZ EN VALLADOLID

VALLADOLID.—Sobre el recorrido Puente de Duero y regreso se ha disputado una prueba ciclista organizada por el Valladolid Círculo Excursionista.

Venció Angel Diaz, en 2 horas, 20 minutos, 13 segundos, seguido de Paniagua y Sorla.

EN EL GRAN PREMIO DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—En el circuito alrededor del Kursal, que mide 1.500 metros, se disputó el Gran Premio Ciclista de San Sebastián.

Primariamente se corrió una prueba de relevos por equipos de cuatro corredores sobre doce vueltas al circuito, 18 kilómetros. Venció el Estin, de Rentería, que empleó 31 minutos, 6 segundos, 7/10.

Seguidamente se disputó el Gran Premio Ciclista de San Sebastián sobre 50 vueltas al circuito, en total 75 kilómetros. La carrera resultó muy interesante.

Fuó el verdadero animador de la prueba Luciano Montero. La desgracia se ensañó con el iraní, que pinchó en dos ocasiones y se le rompió el plato de la máquina.

Se disputó el triunfo al sprint, venciendo Fombellida en 2 horas, 5 minutos; segundo, Prior; tercero, Vignon; cuarto, Luciano Montero; quinto, Cardona; sexto, Ezquerria; séptimo, Escuret; octavo, C. Vignon; noveno, Derreit; décimo, Ciprián; 11, Apalategui; 12, Urdangarin; 13, Coenaga; 14, Oñaez; 15, Mostajo; 16, Arques; 17, Larrea; 18, Ercuzabal; 19, Evián; 20, Dan-diarana; 21, 5 m. 44 s.; 21, Gogenola; 22, 6 m. 05 s.

La vuelta más rápida fuó la séptima de Luciano Montero en 2 m. 16 segundos, a una media de más de 40 kilómetros a la hora.

REUNION EN EL VELODROMO DE MILAN

MILAN.—En el velódromo de esta población se disputó una prueba de ciclismo tras motos, en dos mangas.

Primera manga, 30 kilómetros: 1, Lacquehay. (Dió la vuelta más rápida en 17 segundos 2/5, a una media de 87.270.) 2, Severgnini; 3, Sutter.

EL BELGA REBBY VENCE EN LA XXXVI PARIS-ROUBAIX

PARIS.—Con participación de 150 corredores, entre los que se encontraban los más destacados «ases» del ciclismo francés y belga, se celebró la clásica prueba Paris-Roubaix, en su treinta y cuatro edición.

Hasta pasado Amiens no hubo lucha. La carrera se desarrolló con monotonía; pero desde este momento tomaron el puesto de cabeza los corredores Reby y Leducq, que fueron juntos durante casi toda la prueba; pero al llegar cerca de Roubaix, Leducq sufrió un accidente, y se quedó sólo en cabeza el belga Reby, que fué el vencedor de la prueba, empleando en los 262 kilómetros 6 h. 40 m. 57 s., a una media superior a 50 kilómetros; 2, Leducq, 6 h. 43 m. 21 s.; 3, Aerts, 6 h. 45 m. 41 s.; 4, Vietto, 6 h. 45 m. 53 segundos, y a continuación Bonduel, Kraus, Ioderna, Archambaud, Digneef, Bufaon, Leroix, Deneef, Merciel, Le Calvez, etc.

Para muebles económicos, Ribalaygua



ARENAS, 0; RACING, 1.—Con un equipo salpicado de chavales que prometen mucho, ha sabido el Racing terminar su serie turística de la Liga obteniendo una victoria merecida, que debió ser mayor de no haberse opuesto a ello Ostalé el Cruel. —He aquí una de las muchas y muy felices intervenciones del pequeño Cuevas, que fué el mejor jugador sobre el campo de Ibaiondo.—Foto Gil del Espinar.

LA COPA DE ESPAÑA.—Acuerdos de la Federación nacional para las próximas eliminatorias

MADRID.—La Federación nacional, con relación a las próximas eliminatorias de los días 5 y 12 de mayo, correspondientes a la Copa de España, y previsto el ser a partido único, ha acordado formar cuatro grupos de seis Clubs, en la forma siguiente:

Primer grupo.—Ferrovíaria, Sporting de Gijón, Avilés, Athletic de Madrid, Nacional y Valladolid.

Segundo grupo.—Arenas, Baracaldo, Irún, Donostia, Zaragoza y Badalona.

Tercer grupo.—Español, Gerona, Gimnástico, Valencia, Hércules y vencedor del Constancia-Granollers.

Cuarto grupo.—Elche, Malacitano, Betis, Murcia, vencedor del Jerez-Júpiter y vencedor Ceuta-Victoria de Las Palmas.

En caso de vencer el Júpiter en su eliminatoria actual con el Jerez, pasaría al grupo tercero, ocupando el puesto del Hércules, y éste pasaría al cuarto.

Entre los seis Clubs de cada grupo se procederá a sortear los partidos del día 5 de mayo el jueves próximo, en los locales de la Federación nacional.

Después de ese sorteo, los Clubs se podrán poner de acuerdo para jugar en campo neutral, si acaso no les conviniera el designar por la suerte, o a doble partido, uno entre semana, antes de la fecha del día 5.

BOXEO

EL EQUIPO «AMATEUR» ESPAÑOL VENCE AL ITALIANO ESPLENDIDAMENTE

La velada del sábado en "Gong" es esperada con expectación inusitada. - Un triunfo de Rosembloom

LA VELADA DEL SABADO EN "GONG"

La afición está deseando que llegue el sábado. Sobre todo los que siguen al día estas cosas de boxeo, y que, por tanto, conocen la excelentísima clase del futuro adversario de Nistal.

Es casi seguro que el gran Kid Yansour llegue a Santander mañana miércoles, y en este caso, podremos apreciar su gran forma física en los estrenamientos que celebre en esta. ¿Qué como adelanta tanto su llegada a Santander? Pues porque está dispuesto a vencer a Nistal de modo concluyente, y por esto quiere descansar de tan largo viaje y terminar su puesta en punto en Santander.

De modo que tendremos el placer de ver al gigante Yansour en sus entrenamientos... a respetable distancia. Por si acaso.

TRIUNFO DE ROSEMBLOON

HOLLIVOOD.—El ex campeón del mundo, Rosembloom, en un combate celebrado en esta población, ha vencido a los puntos al púgil de segunda fila Massera.

BRILLANTE TRIUNFO DEL EQUIPO ESPAÑOL AMATEUR EN TREVISO

TREVISO.—El domingo dió comienzo en el teatro Comunale la reunión de boxeo entre los representantes amateurs de España e Ita-

INTERNACIONALISMO.—Ante el próximo match de Portugal y España.

BARCELONA.—Después del partido Barcelona-Madrid, los periodistas intentaron infructuosamente del señor García Salazar obtener una declaración sobre qué jugadores formarían el equipo nacional.

El señor Salazar daba muestras de estar muy preocupado y se encerró en un absoluto mutismo.

No sería extraño que el equipo proyectado fuera constituido en sus partes esenciales, vista la actuación de algunos de los jugadores con que se contaba, en el partido de ayer.

LISECA.—La Federación Portuguesa de Fútbol ha solicitado de la Federación Francesa que sea el árbitro señor Leclercq el que dirija el encuentro entre portugueses y españoles, pero parece ser que este señor no acepta el arbitrar el encuentro, porque el mismo día celebra la final de la Copa de Francia, en la que él será el director de la sentencia.

CHAMPIONNATS NATIONALES.—Los de Francia e Italia.

PARIS.—Los encuentros correspondientes a la División de Honor de la Liga de Francia dieron estos resultados:

Racing de París, 6; Sete, 2. Antibes, 1; Lille, 0. Alés, 3; Red Star, 2. Montpellier, 0; Strasbourg, 0. Nîmes, 1; Cannes, 2. Marsella, 4; Stade Rennais, 1. Toulouse, 1; Sochaux, 5. El encuentro Excelsior de Roubaix-Nimes, no se celebró.

Clasificación después de esta jornada: Sochaux, 46 puntos; Strasbourg, 41; Racing de París, 33; Sete, 30; Excelsior de Roubaix, Moulhouse, Lille y Marsella, 29; Cannes, 27; Stade Rennais, 23; Red Star, 23; Tibes, 21; Alés, 21; Antibes, 19; Montpellier, 15, y Nîmes, 13.

ROMA.—Los resultados del campeonato Italiano fueron los siguientes:

Pro Vercelli, 1; Ambrosiana, 1. Fiorentina-Lazio, aplazada. Brescia, 2; Turin, 1. Nápoles, 1; Sampierdarena, 1. Milán-Liborno, aplazada. Roma, 1; Triestina, 2. Juventus, 1; Bolonia, 0. Palermo, 2; Alejandría, 0. Clasificación: Ambrosiana, 35 puntos; Juventus, 35; Fiorentina, 32; Roma y Palermo, 26; Lazio, 25; Triestina y Alejandría, 24; Bolonia y Nápoles, 23; Milán y Brescia, 21; Torino, 20; Sampierdarena, 18; Liborno, 15, y Pro Vercelli, 11.

CHAMPIONNATS REGIONALES.—Los partidos en Santander y la provincia.

El pasado domingo, como anunciamos, se jugó una interesante jornada campeonil, con los resultados siguientes:

En Viño, Penilla, 2; Eyrón, 0 (proclamándose campeón de la sección Astillero-Toranzo, el Club de La Penilla de Cayón).

En Miramar, C. D. Europa, 3; C. D. Gueto, 4.

En Miramar, Daring-Miranda, suspendido por incomparecencia del primero.

En los Arenales, Sotileza, 3; D. Vista Alegre, 1.

En los Arenales, Royal, 1; C. D. Magdalena, 2.

En la Reyerta, C. D. Venecia-U. C. La Mundial suspendido por la lluvia cuando altaban treinta minutos para finalizar y con el resultado de empate a cero.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

MATA A UNA JOVEN Y TEMEROSO DE SER DETENIDO POR LA BENE MERITA, SE ARROJA POR UN PRECIPICIO

CIUDAD RODRIGO.—El sábado por la noche la joven Marcelina Moreno fue muerta por un joven con quien se negó a casarse.

EN EL RETIRO HOMENAJE A DON ARMANDO PALACIO VALDES

MADRID.—La Asociación Femenina Pro-Paz social organizó un sencillo homenaje a don Armando Palacio Valdés, con motivo de un artículo en el que hacía un cumplido elogio de las virtudes de la mujer española.

LOS ACTOS PUBLICOS DEL DOMINGO

UN MITIN DEL BLOQUE NACIONAL EN SEVILLA

SEVILLA.—En el Frontón del Beas se celebró el anunciado mitin del Bloque Nacional, asistiendo numeroso público.

LA NOTA SALIENTE DE LA JORNADA FUE LA ENTREVISTA CELEBRADA POR LOS SEÑORES ALBA Y GIL ROBLES

NOTICIAS DE POLITICA

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que carecía de noticias que comunicarle.

EL SEÑOR LERROUX RECIBE UN TELEGRAMA DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

A la una y media de la tarde abandonó el señor Lerroux su despacho de la Presidencia, manifestando a los informadores que había recibido un telegrama del señor Martínez de Velasco.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda manifestó que tenía que insistir en la rectificación de la noticia publicada por «L'Information», de París, respecto a la desvalorización de la peseta.

AL LLEGAR EL SEÑOR LERROUX A LA PRESIDENCIA

Al llegar hoy el señor Lerroux a la Presidencia dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarle.

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFERENCIA CON EL SEÑOR ALBA

A las seis y cuarenta de la tarde llegó el señor Gil Robles al Congreso, pasando directamente al despacho del señor Alba con el cual conferenció.

UNA INFORMACION GRAFICA COMENTADA

En el Congreso fué muy comentada esta tarde la información gráfica publicada en «La Gaceta del Norte», en la que bajo el título de «Figuras de actualidad» publicaba las fotografías de los señores Lerroux, Gil Robles, Alba, Lucía, Aizpín, Jiménez Fernández, Anguera de Sojo, Salazar Alonso, Rocha, Duadale, general Franco y almirante Salas.

En un grupo de diputados se decía que esta sería la probable composición del nuevo Gobierno.

Es los medios políticos, comentándose esta fotografía y la actualidad política, se decía que el señor Lerroux acudiría al Parlamento el día 6 de mayo próximo, y después de pronunciar el discurso de declaración ministerial y escuchar el discurso del señor Gil Robles, iría a Palacio a presentar la dimisión del Gobierno al presidente de la República.

LO QUE DICE EL SEÑOR ALBA RESPECTO A LA ENTREVISTA CON GIL ROBLES

Después de salir el señor Gil Robles, el señor Alba recibió a los periodistas. Como éstos le pidieron una referencia de lo tratado en la entrevista, el presidente de la Cámara contestó:

LO QUE DECIAN AYER EN LOS PASILLOS ALGUNOS IZQUIERDAS

En un grupo formado hoy en los pasillos de la Cámara, algunos diputados izquierdistas decían que si el Gobierno se presentaba a la Cámara tal y como estaba constituido, no se esperaba el resultado de la votación, y a este respecto se recordaba la actuación del señor Besteiro en una ocasión con respecto al señor Lerroux.

LO QUE DICE POR LA NOCHE EL SEÑOR LERROUX

Al salir a las ocho y cuarto de la

noche de la Presidencia el señor Lerroux, manifestó a los periodistas que le había visitado el ministro de la Gobernación, que fué a darle cuenta de su viaje a Cataluña.

Se le preguntó por un informador si en el Consejo de mañana se trataría algo sobre el primero de mayo, y el señor Lerroux contestó:

—Como ustedes saben, es día de fiesta. La cumpliremos, pero veremos si llueve, relampaguea o truena, pues en ese caso sacaríamos el paraguas.

Añadió que había hablado por teléfono con el Presidente de la República, que había llegado ya a Madrid, pero como no tenía nada urgente dejó el despacho para mañana.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura facilitó ayer a la Prensa una nota en la que se dice:

«El periódico «El Debate», en su número correspondiente al domingo 21 de abril, en su sección «Lo del día» y bajo el título de «Elegidos, no nombrados», y entre comentarios desfavorables, afirma inexactamente que el ministro de Agricultura ha nombrado de un modo arbitrario a los diputados que han de formar parte de la Junta organizadora del concurso para la regulación del mercado triguero, diciendo textualmente que el ministro ha nombrado un radical, un agrario y uno del grupo de Martínez Barrio, infringiendo la ley, opara no nombrar a un diputado de la C. E. D. A.»

Como se trata de una cuestión de hecho, el ministro de Agricultura se permite rectificar, copiando simplemente los documentos oficiales siguientes:

«Presidencia del Congreso de los Diputados.—Excelentísimo señor: Teniendo noticia de que no se ha recibido en ese ministerio la comunicación que con fecha 26 del mes de marzo próximo pasado se dirigió a V. E., participando la designación de diputados para formar parte de la Junta a que hace referencia el apartado segundo del artículo primero de la ley de Autorizaciones para la resolución del problema planteado en el mercado de trigo, tengo el honor de poner en su conocimiento que los nombrados en la sesión celebrada dicho día 26 de marzo son los señores don José María Álvarez Mendizábal, don José Blanco Rodríguez y don Fulgencio Díez Pastor.—Palacio del Congreso, 15 de abril de 1935.—El presidente, S. Alba. Rubricado.—Señor ministro de Agricultura.»

«Diario de Sesiones», número 177, correspondiente al día 26 de marzo de 1935, pág. 3.)

«El señor PRESIDENTE: Con objeto de que, de acuerdo con el apartado segundo del artículo primero de la ley de Autorizaciones para resolución del problema planteado en el mercado de trigo, intervenga en la resolución del concurso a que dicho apartado se refiere, se propone a los señores diputados don José María Álvarez Mendizábal, don José Blanco Rodríguez y don Fulgencio Díez Pastor. ¿Acuerda el Congreso, de conformidad con esta propuesta? (Asentimiento.) Así se acuerda.»

«De los copiados documentos resulta fehacientemente demostrado que los nombramientos de los tres señores diputados fueron hechos por las Cortes y antes de desempeñar la cartera de Agricultura su actual titular.»

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBIERNO

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, que pasó todo el día de ayer en su despacho oficial, al conversar durante la noche última con los periodistas manifestó que el domingo se habían celebrado diversos actos, entre otras poblaciones, en Melilla, Santander y Salamanca, acusando todas las noticias completa tranquilidad.

Sólo en un mitin fascista, celebrado en Zamora, se alteró el orden al protestar el público contra un orador que, al parecer, censuró al señor Cid. La autoridad suspendió el acto, y el local fué desalojado sin más incidentes.

Durante la celebración de otro mitin fascista en Toro, fué detenido un comunista, al que se le ocupó una pistola; el acto transcurrió y terminó con tranquilidad.

En Sevilla—según las noticias del señor Echeguren—se llevó a efecto un mitin, con la presencia de Calvo Sotelo. Asistieron individuos de los Reguets, luciendo boinas e insignias. Tan pronto como las autoridades se dieron cuenta de ello, procedieron a la detención de todos ellos, ya que, por circulares del ministerio de la Gobernación, está prohibido lucir emblemas, uniformes e insignias de carácter político, lo mismo en marchas que en cualquier acto. A los detenidos se les aplicará por las autoridades las multas correspondientes. Dijo también el señor Echeguren que, denunciado al gobernador civil, por una persona afiliada al partido radical, que en la Nueva Venta de Antequera un grupo de personas habían lanzado unos

vivas subversivos, y comprobada la denuncia, se había impuesto por la autoridad gubernativa una multa de cinco mil pesetas al dueño de la citada Venta y había ordenado se practique una información para depurar lo sucedido y exigir las responsabilidades que de ello se deriven.

Añadió el subsecretario de Gobernación que, según comunicaba el gobernador de Pontevedra, a las once y media de la mañana habían llegado a Tuy, procedentes de Portugal, los príncipes de Siam, Chulach y Bivabesugs, y se dirigían a Santiago de Compostela.

El señor Echeguren terminó diciendo que a las ocho de la noche había salido de Barcelona, con dirección a Madrid, el ministro de la Gobernación, señor Portela, acompañado del director de Administración Local.

SANTANDER EN LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de Industria y Comercio resolviendo la instancia suscrita por los presidentes de la Diputación provincial, Ayuntamiento y Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Santander, en súplica de que se convierta en oficial, y a cargo del Estado, la Escuela de Náutica que con carácter particular funciona en dicha capital de Santander. El Ministerio resuelve que no procede aumentar los Centros de esa índole a cargo del Estado.

LLEGADA A MADRID DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A las cinco y cuarto de la tarde llegó hoy a Madrid el Presidente de la República, procedente de Priego.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura ha hecho manifestaciones al redactor de un periódico de la noche. Dijo que ya ha entregado a sus compañeros de Gobierno, para su estudio en el primer Consejo, el proyecto de reglamento de la ley de

INFORMACION DE ANDALUCIA

UN HOMENAJE AL MINISTRO DE TRABAJO SEÑOR VAQUERO

CORDOBA.—El domingo se celebró el homenaje organizado en honor del ilustre cordobés actual ministro de Trabajo, don Eloy Vaquero.

El acto consistió en la entrega de un pergamino con el título de ciudadano de honor de Córdoba, cumpliendo así el acuerdo adoptado por unanimidad por la Corporación municipal.

El alcalde, señor Garrido de los Reyes, hizo la entrega con unas palabras cariñosas y en medio de una gran solemnidad. El Municipio estaba abarrotado de personalidades y vecinos que juntaron sus manos cuando el alcalde entregó al ministro el pergamino y en su honor.

Se celebró a mediodía un banquete-homenaje al ministro en el Círculo La Amistad, al que asistieron más de 650 personas. Muchos vecinos tuvieron que verse privados de asistir por falta material de sitio en dicho Círculo.

Con el ministro ocuparon la Presidencia los señores Gil Muñoz, Castejón y De Pablo Blanco. Estos, a los postres, pronunciaron algunas palabras ensalzando la consecuencia política y el amor a la humanidad del inteligente ministro del Trabajo. El banquete fué ofrecido por el alcalde señor Garrido de los Reyes.

En último término hizo uso de la palabra don Eloy Vaquero para agradecer el homenaje, pronunciando un discurso de circunstancias y de elevada posición política.

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A MADRID

CORDOBA.—A las nueve regresó a Madrid el señor Alcalá Zamora. Fué despedido por las autoridades y personalidades. También regresaron a Madrid los señores Vaquero y subsecretario de Trabajo.

JOAQUIN SANTIUSTE Del Sanatorio Madrazo. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6 WAD-RAS, 5, 1.º—Tel. 13-63

TOMAS CARRILLO OCULISTA M. SAUTUOLA, NUMERO 4 (Edificio Club Regatas) Teléfono: 26-18.

INFORMACION DE LEVANTINO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL RESULTA UN HOMBRE MUERTO

VALENCIA.—Ayer tarde salieron dar un paseo en automóvil por la carretera de Perelló a Chueca don Rafael Pieta, propietario y conductor del coche; con Julián Llopis, su hijo, sin duda, de un viaje, el coche cayó a una acequia. El señor Pieta que se hallaba conveciente de enfermedad, y que era ayer el día que salía a la calle, resultó muerto. Los demás ocupantes del automóvil resultaron con algunas heridas, lo que fueron conducidos al Hospital de Chueca.

El cadáver del señor Llopis fué llevado a Valencia, a las diez de la noche esta tarde se verificó su entierro.

Arrendamientos rústicos. Tamiendo que en un próximo Consejo provincial se estudie la aplicación de la ley de Alburquerque. Dijo también parte de la labor que ha realizado que va ahora a estudiar el problema de modificaciones a introducir en la Reforma agraria y un nuevo proyecto de ley sobre los accesos de los ríos a la propiedad.

Terminó diciendo que aprobó la mayor parte del proyecto de ley del Río sobre bienes cromoale, redacción intervino.

LA COMISION QUE ESTUDIA LA LEY DE AUTORIZACIONES

Bajo la Presidencia del ministro de Agricultura se reunió esta tarde el ministerio la Comisión que estudia el estudio para la aplicación de la Ley de Autorizaciones.

Se examinó el pliego de condiciones para la compra de trigo, acordando hasta la base quinta. Mañana a las diez y media continuará la reunión.

Las bases aprobadas puestas a votación que son las más interesantes de ellas. A pesar de haber renunciado al nombramiento como miembro de la Comisión, acudió a la reunión el agricultor señor Blanco, el cual expresó los temores de aceptar el cargo y contar con la autorización de la ley el señor Martínez de Velasco, señor Álvarez Mendizábal le contestó, vanejando sus temores.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

MALAGA.—«La Unión Menor» publicara en su número de esta mañana unas declaraciones del señor Salazar Alonso. El alcalde de Madrid dijo: «Otras cosas, ha dicho:»

«Creo nocivo el criterio de que el Gobierno se presente a las Cortes buscando una derrota segura. El momento es la representación de la unidad nacional, y a ello hay que ponerse y a ello debe atenerse la formación de los Gobiernos. El señor Lerroux no debe someterse a la dura prueba de 1933, por las tristes consecuencias para la República. Para formar un Gobierno no hay que tener recelos ni ofensivas. Cuando un jefe de Estado penetra en Palacio y recibe el deber de formar Gobierno, no puede darse con términos medios. O se tiene confianza o se deja de tenerla. Que pueda precisarse que esto no trate de obtener la confianza de las izquierdas y de los socialistas evidente que realiza una labor en su deseo de conseguir la normalidad. Y ya se ha visto. Han respondido esos elementos a un precio que el Gobierno se comprometa de que no es el Estado a quien se le restablecimiento de la normalidad los servicios de que se apoderarse el Poder central. La revolución, es evidente que el restablecimiento de la normalidad que no lesione los intereses de las izquierdas, pero tampoco los generales. Yo voté el Estatuto por disciplina, y he podido apreciar que Cataluña le irroga algunas dificultades. El señor Salazar Alonso tiene que tener en cuenta a las izquierdas que le parece prematuro hablar de un

UN HIJO DISPARA CONTRA SU PADRE Y LE MUEDE GRAVEMENTE

GRANADA.—En la cortijada de Arvalo, en el término de Loja, Aranda, de treinta y seis años, paró una escopeta contra su hijo Francisco Aranda, de cincuenta y seis años, hiriéndole gravemente el vientre y en un brazo. El hijo iba cuestionando, y como el padre le abofeteó. Entonces se retiró, regresando poco después una escopeta, que disparó contra el padre.

Este era apreciado en el momento por lo amante que fué siempre con sus hijos, a los que quería protegerlos de toda manera.

Trasladado el herido al Hospital provincial, los médicos tuvieron que amputarle el brazo izquierdo.

José fué detenido.

SEVILLANOS de plieron Villal con el estuvido. En mente na gra clases. ovacion da. (O) Cag rónicas co. Rei muleta toda cl pinchar vueta gundo faena y cada c. «Mar toros d capote; mas há Fué o. Rata primer se neg temic rrales.

BAI Puert der. Vale ro, y va Ovaci Arm Man mente una fi y mid Ovaci ja.) En s con el cerca rra. (O) te Corrid mu mu har en.

MUR y difícil mero, t na ce Mató. En varias que, Fúe o admiral Hizo un paise clasen, dudand el entu estocad otras rudo. El S (oreja)

CIUD plieron. Michi Joseli tuvo st

troel y Antoi

Fe Entf Co CAS

A. PAS

LA FIESTA DE LOS TOROS

LA CORRIDA DE RESURRECCION SEVILLANA NO HIZO FELICES A LOS AFICIONADOS

EN MADRID

MADRID.—Con tarde desahogada y ventosa se celebró la anunciada corrida. Se lidiaron ocho toros de Trespalacios...

EN SEVILLA

SEVILLA.—Lieno completo. Se lidiaron ocho de Ortega, que resultaron mansos y difíciles. Cinco de ellos fueron castigados con banderillas de fuego...

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Se lidiaron ocho toros de Bernaldo de Quiros, que cumplieron. Villalta, en su primero, toreó bien con el capote...

EN BARCELONA

BARCELONA.—Cinco toros de Puente y tres de Antonio Fernández. Valencia II superior en el primero, ovacionado...

EN MURCIA

MURCIA.—Concha y Sierra, grandes y difíciles, Vicente Barrera, en el primero, bien con el capote. Hizo una faena cerca y habilidosa para dominar...

EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL.—Lotonas, que cumplieron. Michelina, regular. José Romero, que mató tres, estuvo superior...

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Uno de Villanueva y cinco de Pimentel, difíciles. Antonio Iglesias, superior en los dos primeros...

EN MALAGA

MALAGA.—Concurso de ganaderías. Los novillos cumplieron. Juanito Valenciano, bien y regular. Torerito de Triana, en el primero vuelta al ruedo...

EN LA LINEA

LA LINEA.—Veraguas cumplieron. Manuel Fuentes Bejarano, regular y regular. Venturita, oreja y bien. Palomino de Méjico, bien y oreja...

EN GRANADA

GRANADA.—Pablo Romero, cumplieron. Pericas, bien en los dos. Niño del Barrio, en el primero, bien y en el segundo, regular...

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

MADRID.—Novillos de Muriel, mansos. «El Francés», superior en los dos. Fue ovacionado. «Chicuelo II» toreó admirablemente con el capote...

EN BILBAO

BILBAO.—Se lidiaron seis novillos de Arranz, que resultaron buenos. Chalmeta estuvo regular en los dos. Solórzano, en el primero muy bien toreando y muleteando...

EN CADIZ

CADIZ.—Se lidiaron seis novillos de Arias Reina, que resultaron buenos. Andrés Mérida, que reaparecía como novillero, hubo de matar tres por haber resultado cogido Mariano Rodríguez...

TELEGRAMAS CORTOS

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION POSTUMA DE PINAZO

MADRID.—A las doce de la mañana verificóse en el Museo de Arte Moderno la inauguración de la exposición póstuma de pinturas y dibujos de don José Pinazo...

UNA FABRICA A PUNTO DE CERRARSE EN EL FERROL

EL FERROL.—Por falta de material para la fabricación de lápices, se teme que sea cerrada en breve la fábrica Hispania, en cuyo caso quedarán sin trabajo numerosos obreros...

LLUEVE CON GRAN CONTENIDO DE LOS LABRADORES

CUENCA.—Después de una larga sequía ha empezado a llover con gran contenido de los labradores, ya que de persistir el régimen de lluvias, se salvarán las cosechas...

HA NEVADO COPIOSAMENTE EN AVILA

AVILA.—Ha nevado copiosamente aunque en la capital no ha llegado a cuajar. En la carretera fué encontrado el cadáver de un mendigo llamado Mariano Fuentes que falleció de inanición...

DEL SUMARIO CONTRA LOS EX CONSEJEROS

MADRID.—El pasado sábado fueron entregadas en la Secretaría del Tribunal de Garantías las conclusiones provisionales del defensor señor Ruiz Puzos en el sumario instruido contra los ex consejeros de la Generalidad...

CON MOTIVO DE SU TRASLADO INAUGURACION DE LAS NUEVAS MAQUINAS DE «EL SIGLO FUTURO»

MADRID.—Se verificó la bendición e inauguración de las nuevas máquinas del periódico «El Siglo Futuro», con motivo de su traslado a la calle de Guzmán el Bueno...

BIEN MUY VALIENTE. FUÉ SACADO EN HOMBROS DE LA PLAZA

Mariano Rodríguez en el primero estuvo bien. En su segundo fué cogido, sufriendo un palizón. Rondeño, regular en sus dos novillos...

EN MARSELLA

MARSELLA.—Con superior entrada se celebra la anunciada corrida de toros lidiándose seis de Muriel que resultaron buenos. Torres en su primero, superior. En su segundo admirable con el capote...

EN MADRID

MADRID.—Después de asistir a una función de teatro, Ramón Salvador López, de treinta y cuatro años, domiciliado en la calle del Castillo, número 6, se reunió con tres amigos más y fueron a beber una botella de vino a un "bar" de camareras establecido en la calle del Gato...

UN HOMBRE HERIDO GRAVEMENTE DE UNA PUÑALADA

de sus negativas, fué reconocido y acusado por los acompañantes del herido. Dijo el detenido llamarse Leopoldo Villagordó Montalbán, de veintinueve años, y al ser cateado se le encontró un aviso para presentarse a reconocimiento médico el próximo día 25, pues pretendía ser guardia de Asalto...

UN ROBO

En la calle de Santa Ana, número 11, penetraron anoche unos ladrones llevándose alhajas y metálico por importe de unas once mil pesetas. En la casa habitaba don Néstor Julio Cuarta...

UNA RISA EN LA CORREDERA BAJA

MADRID.—Esta noche rieron en la Corredera Baja, por cuestiones políticas del fascista Antonio Godina Medina, de veintisiete años, y el sindicalista Basilio García Losa, de veintidós. Este sacó una pistola y con ella disparó sobre su adversario, sin que, por fortuna, le alcanzara el tiro...

EL V CONGRESO INTERNACIONAL DE PUBLICIDAD

Se ha celebrado el V Congreso Internacional de Publicidad. A las nueve de la mañana, en el Casino Comercial y de Navegación, se inauguró la Exposición del Ligo Nacional de Publicidad, que comprende numerosos volúmenes dedicados a dicha especialidad...

HORRIBLE CATASTROFE

UN VIOLENTO TERREMOTO ASOLA LA ISLA FORMOSA, CAUSANDO MILES DE VICTIMAS

TOKIO.—Un violento terremoto ha asolado la isla de Formosa. Hasta ahora no se tienen noticias exactas, pero las primeras noticias hacen suponer que el temblor ha revestido caracteres de catástrofe...

LONDRES.—Noticias que se reciben en esta capital procedentes de Tokio y otros puntos anuncian que el movimiento sísmico que ha habido en la isla de Formosa ha sido uno de los más violentos que se recuerdan...

IMPRESOS DE TODAS CLASES EN EDITORIAL MONTANESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

LA LOTERIA NACIONAL

LOS PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

- MADRID.—En el sorteo de la lotería de hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números: Premiado con 150.000 pesetas. 11.149. Algeciras, Barcelona. Premiado con 70.000 pesetas. 889. Ibiza, Jerez de la Frontera. Premiado con 40.000 pesetas. 12.344. La Coruña, Araal. Premiado con 20.000 pesetas. 6.793. Ripoll, Barcelona. Premiado con 3.000 pesetas. 10.644. SANTANDER, Barcelona (este número fué premiado con el «gordo» el año 1912 y cayó en Santander). 10.281. Valencia, Cartagena. 4.823. Valencia, Murcia. 22.669. Las Palmas, Córdoba. 33.223. Zaragoza, Madrid. 17.815. Madrid, Valencia. 21.187. Santa Cruz de Tenerife, Mánacor. 13.520. Madrid, Alicante. 23.928. Granada, La Línea. 29.178. Huelva, Madrid. 20.631. Castellón, Barcelona. 10.536. Madrid, San Sebastián (reserva).

EN EL MANICOMIO DE CIEMPOZUELOS UNA VELADA LITERARIA MUSICAL

MADRID.—Anoche se celebró en el Manicomio de Ciempozuelos una velada literario-musical con motivo de la Pascua de Resurrección. Cuantos tomaron parte en la función, así como el público, salvo algunas escasas excepciones, eran locos, en número de unos doscientos. Los locos se portaron como cuerdo, asistiendo al acto con admirable compostura...

SE INCIENDIAN LOS POZOS DE PETROLEO

TOKIO.—Ahorra existe otro peligro, pues se han incendiado los pozos de petróleo de Beyritzu y las llamas y el mineral ardiendo que se desdora amenaza a los pequeños pueblos contiguos a esta zona petrolífera. La Cruz Roja está desarrollando una actividad extraordinaria en la prestación de auxilios, no sólo a los heridos, sino a los supervivientes de esta espantosa catástrofe...

ULTIMAS NOTICIAS

TOKIO.—Según noticias recibidas de la isla Formosa, los muertos a consecuencia del seísmo en aquella región asciende a 3.000 y a 9.500 los heridos. Diez mil casas han quedado destruidas y otras 11.000 han sufrido grandes daños. Los daños materiales producidos por el seísmo se calculan en unos diez millones de yens.

INFORMACION DE BARCELONA

LA POLICIA DESCUBRE UN DOBLE CRIMEN EN LA CIUDAD

BARCELONA.—Acaba de ser descubierto por las autoridades un doble crimen cometido esta noche en un piso de la casa número 113 de la calle de Wad-Ras. El piso está en comunicación directa con un taller de calderería y suministros, propiedad de don Pedro Juncosa y Noe, instalado en la planta baja, y lo habitaba, gratuitamente, como empleado guarda del taller, Juan Oller Albert, de cuarenta y cinco años de edad, con su mujer, Rosalía Ramón, de treinta y cuatro...

OTRO TRANVIA INCENDIADO POR SABOTAJE. A las once de la noche de hoy, en la Colonia Artigas, tres individuos armados de pistola hicieron descender a los empleados y viajeros de un tranvía, incendiando después el vehículo con líquidos inflamables. El tranvía quedó completamente destruido y los autores del acto de sabotaje se dieron a la fuga, sin que hayan podido ser detenidos...

Encontrará cesas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

ASALTAN UN BANCO Y SE LLEVAN 200.000 PESOS

BUENOS AIRES.—Unos bandidos atracaron hoy el Banco Anglo Sudamericano en Patagonia, llevándose 200.000 pesos.

REGRESA A MADRID EL SEÑOR MADARIAGA

PARIS.—Anoche marchó para Madrid, después de haberse detenido en esta capital a su regreso de Ginebra, el representante de España en la Sociedad de Naciones, don Salvador Madariaga.

EL SEÑOR TOCHEFF CONSIGUE FORMAR GOBIERNO

SOFIA.—El señor Tocheff ha logrado formar nuevo Gobierno, que ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidencia, André Tocheff. Negocios Extranjeros, Kusseivanoff. Interior, general Athanasoff. Guerra, general Tzanef, comandante de la guarnición de Sofía. Instrucción pública, general Radof, que continúa en la misma cartera que en el Gabinete anterior. Hacienda, Riascof, gobernador del Banco Nacional.

EL PAPA OFICIO EN LA MISA DE PASCUA

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ofició en la solemne misa de Pascua de Resurrección en la Basílica de San Pedro. Al terminar la misa el Santo Padre, en la Silla gregoriana, dió la bendición a la multitud congregada en la plaza de San Pedro.

HALLAZGO INTERESANTE

LYON.—Tamizando la tierra procedente del desecamiento de un teatro antiguo, ha sido hallada una moneda romana de oro del siglo II. Esta moneda, que pesa cuatro gramos y medio, lleva la efigie de Tetsicus, emperador. Hasta ahora nunca se había encontrado una moneda de esta clase.

espectáculos : : : y radio

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Nell Gwyn, el amor de Carlos II».

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Nebulinas».

TEATRO PEREDA.—De cinco y media a nueve y a las diez y media: «Viva Villa!».

SALON LICEO.—A las siete y cuarto (moda), beneficio de las Misiones: «EL HECHIZO DE HUNGRIA», por Gustav Frolich.

PROGRAMAS PARA HOY, DIA 23.

CONCIERTOS.—18,20, Breslau, concierto coral de música polaca; 18,30, Estrasburgo, sinfonía, de Boellmann, y melodías, de Hussonmorel; 19, Frankfurt, músicas ligeras; 19,15, Londres regional, banda militar; 19,45, Estocolmo, sinfonía, de Brahms, y rapsodia número 2, de Alfvén; 20, Bruselas número 1, orquesta de mandolinas; 20, Bruselas número 2, orquesta sinfónica; 20,20, Poste parisién, orquesta; 20,20, Kalundborg, fragmentos de óperas; 20,30, París-PTT y Estrasburgo, orquesta y coro; 20,45, Budapest número 1, concierto vocal y de orquesta; 20,45, Frankfurt, orquesta de la emisora (música de Strauss); 20,45, Huizen, concierto variado; 20,45, Koenigsberg, orquesta de la estación; 20,45, Leipzig, concierto de banda; 20,50, Beromünster, El sueño de una noche de verano, de Mendelssohn, etcétera; 21, Radio Normandía, concierto de orquesta; 21, Sottens, música ligera; 21,15, Bruselas número 1, sinfonía número 2, de Beethoven; Petite suite, de Debussy, etc.; 22, Turín, orquesta y piano (suite de Carnaval, de Schumann); y variaciones sinfónicas, de Frank; 22,15, Kalundborg, vals, de Tchaikowsky; La novia vendida, de Smetana; danzas del príncipe Igor, de Borodin, etc.; 23, Hamburgo, orquesta (rapsodia noruega, de Lalo; Peer Gynt, de Grieg, etcétera; 23,15, Viena, orquesta.

RECITALES.—18,30, Bruselas número 1, piano (Reflejos en el agua, de Debussy; Sonatas, de Ravel, etc.); 18,45, Hamburgo, recital de canto; 20,45, Roma, recital de chelo (Aria, de Porpora; Variaciones sobre la flauta mágica de Mozart, de Beethoven; momentos musical, de Schubert, etc.); 22,20, Viena, recital de canto.

OPERAS Y OPERETAS.—19,05, Bucarest, «Parsifal», ópera de Wagner; 21,10, Hamburgo, «Die Linden Luft sind erwacht», ópera de Zimmermann. MUSICA DE BAILE.—22, Estocolmo; 22,10, Bruselas número 1 y Londres regiones; 22,20, Leipzig; 22,30, Breslau; 22,45, Varsovia; 23, Deutschlander y Budapest número 1; 23,10, Hilversum y Londres Nacional; 23,40, Berlin; 24, Radio Normandía.

ANGEL GOMEZ DE LA CASA

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Plaza de la Esperanza, 2, 1.º. Teléfono 10-47.

Dr. C. AGUILERA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. AMOS DE ESCALANTE, 8, 2.º. Teléfono 28-30.

Fernando Estrañi. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. — Teléfono 11-42.

A. Abascal Ruiz. MEDICO ODONTOLOGO. PASEO DE PEREDA, NUM. 37. Teléfono número 25-33.

HERAS

LA HERMANDAD DE LA VERA CRUZ

Digno de admiración es como se conservan las tradiciones en nuestros pueblos y el entusiasmo con que se repiten cada año los actos conmemorativos de piadosas instituciones, reveladoras del arraigo y el sentimiento cristiano que en el pueblo español.

Más de doscientos años—nos decía anoche uno de los Hermanos de esta cofradía—hace que la Hermandad de la Vera Cruz fue instituida en Heras con objeto de velar al Cristianismo en estos días en que el cristiano recuerda lo augustos misterios de la Redención. Y el mismo entusiasmo con que según es tradición fue instituida, es el que le anima en la actualidad, y nada ni nadie podrá hacer que se entibie nuestro fervor ni que desaparezca tan cristiana cuanto piadosa devoción.

Y, efectivamente, nosotros llevamos presenciando algunos años su funcionamiento y siempre hemos visto en ella el mismo calor y entusiasmo; como uno sólo acuden todos los Hermanos, sin ser llamados, a cumplir su piadosa misión en el puesto que se le designa. Son centinelas velando al Santo Sepulcro y que sabe cada uno cumplir con su deber.

Cuando les oímos llamarse "hermanos" pensamos que con tan hermosa ejecución no hay miedo a que se borre de nuestro pueblo aquel sublime mandato del Divino Maestro diciendo a sus discípulos: "Amaos los unos a los otros". Y lo pensamos, porque entre hermanos no puede apagarse la llama encendida en el regazo maternal donde sólo cariño y amor fué su emblemata.

No se extinguirá esta Hermandad de Heras, afirme yo también hoy, porque estos Hermanos sellan estos religiosos actos con una "ceñición" consistente en uvas pasas, con sus correspondiente adorno, en la que renuevan sus propósitos para años sucesivos y prometen llevar a la misma nuevos Hermanos que en su día sean sus sucesores. Así sea.

DE SOCIEDAD

La esposa de nuestro convecino y amigo don José Baldomero ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño. Nos alegramos.

Se encuentra enfermo de bastante gravedad una preciosa niña de nuestro amigo don Rafael Baldor. Hacemos votos por su mejoría iniciada en la esposa de nuestro convecino don Benito Baldoro.

EL ALUMBRADO ELÉCTRICO

Llamamos la atención de la Compañía Eléctrica Pasieira sobre el lastimoso estado de las instalaciones en este pueblo, donde constantemente se producen cruceros que hacen que, un día sí y otro no, esté medio pueblo a oscuras. Y no sólo esto sino que está muy expuesto a la rotura de cables que podrían originar lamentables desgracias.—O.

ROIZ

LAS CUEVAS

El próximo domingo, día 28, a las tres de la tarde, se celebrará en el salón de la que fué Casa consistorial de Roiz, junto a la estación del ferrocarril Cantábrico, un gran baile de música de cueva, a cargo de los "cuervos" torrelaveguenses, pues dada la animación que existe entre la juventud de los pueblos inmediatos, creemos que ha de resultar muy espléndido.—O.

QUIJAS

LA PASOUSA DE RESURRECCION

El domingo, día 21, Pascua de Resurrección, a las nueve de la mañana, y en la iglesia, los socios de la Juventud y sus cantoras y niños y niñas del pueblo, cantaron la misa, oficiada en ella nuestro economo don Eduardo Rodríguez.

Al final de la misma se cantó la salve a cuatro voces, resultando muy lucido y simpático el acto.

DE SOCIEDAD

Después de pasar las vacaciones de semana santa entre sus familiares, han salido para Santander, para reanudar sus labores escolares en los Escuelas, los jóvenes Juan Luis de Arce y Juan Pablo Bigdagan Martínez.

Al cumplir con su obligación, volvió de Novales la distinguida y culta maestra señorita Soñá Zabala.—O.

LUENA

SEMANA SANTA

Este año, los cultos religiosos de Semana Santa celebrados en la parroquia de San Miguel se han visto más concurridos.

PROCLAMADOS

En la parroquia de San Andrés se han leído las proclamas de los jóvenes Castor Martínez Ruiz y Amparo González Ruiz.

EL CAMPO

Mala primavera para el campo; agua, poca; heladas, muchas. Los prados prosperan poco.—Omala.

LAREDO

DEL DOMINGO

Tiempo bueno por la mañana, con sol brillante, que pronto se ocultó entre nubes, que empezaron por la tarde a descargar agua—oro para los labradores—que desolvió los campos.

En la Plaza de Abastos hubo abundancia de concurrentes, unos a vender

HIPERCLOKIDRIA

dolores gástricos, acidez, vómitos, malas digestiones y otras molestias que produce esta enfermedad, se curan con la MAGNÉSIA «KOLY»

y otros a comprar, sin que los precios tuvieran apreciable variación sobre los anteriores mercados.

En los campos de fútbol del Deportivo local se celebró amistoso partido entre los propietarios y el Paloma, de Santoña, y a él acudió bastante número de aficionados, sin registrarse, ni mucho menos, la entrada que acostumbraban dar los encuentros de estos onces.

El triunfo correspondió a los de casa por 4-3 y de él da detalles en la sección correspondiente nuestro compañero Tenegre.

Por la noche, en la Asociación de Padres de Familia, dió una conferencia el director de «El Diario Montañés», don Manuel Hoyos.

Con profundos conocimientos del tema desarrollado, expuso a la concurrencia los puntos de vista de la Iglesia católica en los problemas de trabajo, y señaló a los católicos la necesidad de acatarlos, marcando los deberes de todo buen cristiano.

Su amena charla fué seguida con interés y premiada con numerosos aplausos.

El baile de la Plaza de la Constitución, desanimado por la inclemencia del tiempo.

SOCIALES

Ha pasado unos días con sus familiares, regresando a Santander, doña Amelma Martínez de Liama (don Eloy).

En la iglesia parroquial ha contraído matrimonio con la señorita Emilia Hoyos, el empleado de la Electrica Vasco-Montañesa don Roberto Herrán.

El acto ha sido apadrinado por los señores Bustamante-Brigas (don Manuel).

Reciban los nuevos cónyuges nuestra cordial enhorabuena.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un refresco en el «Bar Sinfonía», y seguidamente salieron a visitar distintas capitales.

En Oaxaca (Méjico) ha fallecido don Antonio Ruiz Bravo, conocido laredano, hombre lleno de simpatías que supo captarse la amistad de cuantas personas le trataron, causando su muerte general sentimiento en aquellas tierras y profunda sorpresa y dolor en esta población, donde contaba con numerosos amigos.

Era, además, un gran amante del deporte, que practicaba en todas sus variedades, y fué uno de los firmes puntales defendiendo en fútbol los colores del «España», de Méjico, en aquellos principios de dura lucha con los demás equipos de la capital.

Cuantos tuvimos ocasión de tratarle le recordaremos siempre.

Descanse en paz el amigo querido y reciban su esposa, hijos, hermanos y demás familiares el sentimiento de nuestro más sentido pésame.—O.

Talones-tarjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

BARREDA

EL CUADRO ARTÍSTICO TRIUNFA EN SU LABOR

Dos funciones en el local Cinema, fueron dos triunfos obtenidos artísticamente por los noveles artistas, como lo demostró el público en todos los pasajes de la obra, prodigando aplausos espontáneos.

La obra puesta en escena es de las que por los personajes y su novedad, pesan para salir airoso, pero supieron imponerse y todos sin excepción encarnaron el papel tal cual el autor deseara. «El rescate», de Muñoz Segá, divertida comedia que tardó olvidándose los actores, ya que durante su actuación no cesó la hilaridad de los asistentes. La señorita Susmaga hizo una duena del teatro admirable; la señorita Gutiérrez encantadora; la señorita Pachón, una hermana de la anterior, imitativa; muy bien la señorita Trueta en el suyo de mexicana, y la señorita Bueno, en el de Bonita a la altura de las consagradas; muy nombrada en el de condesa la señorita Crespo, el señor Galvo, un Horacio perfecto; San Sebastián, en el de Luis, acabado; el joven Gutiérrez, vaya chotis que pillin; y estupendo camarero el siempre joven Hoyos; y el señor Limoteo estupendo, por el señor Gómez García (José), González Del Álamo, Arroyo y García (Julian) muy bien en los suyos respectivos.

El cuadro artístico, según oímos a todos los que han asistido a las representaciones, está en condiciones de actuar ante los públicos más exigentes, pudiéndolo hacer fuera de casa, en la seguridad de hacer buen papel, así que les instamos para que continúen sin descanso en su labor emprendida, que tanto dice en favor de los que al arte se dedican, y tan alto pone el nombre de un pueblo que sabe sostener un elenco de esta categoría.

EL PLANO DE LAS ESCUELAS

Hemos visto expuesto en el escaparate de don Angel Ceballos, los planos del grupo escolar que ha de construirse en este pueblo. Está hecho de manera acabada, locales amplios y todo lo que exige la moderna técnica en esta clase de edificios, lo que deseamos sea pronto una realidad.

EL DIA EN TORRELAVEGA

LAS FERIAS DE SANTA MARIA

Como era de esperar, la feria celebrada el domingo estuvo animadísima. A las diez de la mañana era tal la cantidad de ganado y público, que resultaba materialmente imposible transitar por el real de la feria. Puede decirse que la feria del domingo fué una verdadera exposición de ganado vacuno y caballero, habiendo presentado los mejores ejemplares que hay en la provincia. Como decían los entendidos, el ganadero más exigente tenía que de escoger.

Según datos oficiales, el número de transacciones fué de 833.

En la plaza Mayor tuvo lugar a las once y media de la mañana, a cargo de la Banda de Municipal de música, el concierto dedicado a la memoria del maestro villa, habiendo sido escuchado por numeroso público.

A las ocho de la noche, en el mismo lugar, se celebró la segunda verbena, amenizada por la Banda de música, manubrios, pito y tamboril, que estuvo más animada que la anterior.

SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet. Torrelavega.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid la bondadosa señora doña Asunción Muñoz de Mazon, acompañada de su bella hija Cionin.

Para la capital de España ha salido, a pasar una temporada, la simpática y bellísima señorita Rosita Arce.

De Madrid ha regresado la distinguida y bellísima señorita Toña Pereda.

Se ha trasladado de Las Caldas a Renado el inteligente joven don Julio Clirán González.

Ha llegado de Lugo don Antonio Manuel del Fraile Valle, nuevo juez de instrucción de este partido.

Ha dado a luz un niño, en Ganzo, la señora doña Emérita Villegas Díaz, esposa de don Vicente Sámamo Gómez.

En el pueblo de Dualce ha dado a luz un niño la señora doña Nicanora Ruiz Portilla, esposa de don José Pedro Boedo.

FALLECIMIENTOS

A los ochenta y tres años de edad ha fallecido en Barreda el señor don Tomás Mantecond Pazos; y en esta ciudad ha dejado de existir, a los tres años de edad, el niño José Miguel Martínez Agudo, hijo de doña Carlota y don Miguel.

Enviamos a las familias de los finados nuestro más sentido pésame.

CLINICA DE URGENCIA

Por los relicantes de turno han sido asistidos en este benéfico establecimiento municipal:

Antonio Noriega, de treinta y siete años, de Puento San Miguel, de herida contusa en el vértice de la cabeza.

Abelardo Sáiz, de diez años, de Sierapando, de herida por mordedura de perro en el tercio superior de la pierna derecha.

Amalia Ruiz, de un año, de Campuzano, de probable fractura del fémur izquierdo por su tercio medio.

LOS «AMIGOS DEL ARTE»

En la Biblioteca Popular tuvo lugar anoche la inauguración de la exposición infantil organizada por los «Amigos del Arte», a la que ha concurrido gran número de expositores. Al acto de la inauguración asistió numeroso público, que alabó las obras de los pequeños artistas.

A su debido tiempo daremos una nota de los niños que sean premiados en el concurso.

La exposición estará abierta en días sucesivos, desde las siete de la tarde hasta las nueve de la noche.

QUINTAS

Para ser enterados de asuntos que les interesan, se ruega que con la urgencia posible se presenten en el Nacido segundo de este Ayuntamiento los individuos que se indican a continuación:

Alfredo Barquin Quijano, José González Bárcena, Serafín Gutiérrez Martín, Fernando Martínez Velarde, Gregorio Merino Bilbao, José Orlarrea Blanco, Joaquín Palacio González, José Pérez Galko, Julián Rodríguez González, Angel Salmón Fernández, Cristino San Emeterio Sánchez, Joaquín Trueba Obeso, Aquilino Trueba Pochón, Plácido Gómez Otero, Nicanor Fuentes González, Emilio Díaz Sierra y Pedro Marcial Ruiz García.

PLANTAS

frutales, clases superiores, precios baratos. Chopos canadienses, el mejor para pasta de papel, buena planta, trescientas pesetas millar. Pedidos a Granja de Llano, Plaza Mayor, 8.—Torrelavega.

CREDITOS HIPOTECARIOS

sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas edificios; plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial; Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

CONFERENCIA MISIONAL

El próximo jueves, 25 de abril, se inaugurará en el salón de actos del Colegio de los Sagrados Corazones la Exposición misional. Con este motivo dará una conferencia sobre misionero el muy ilustre señor don Jacinto Iglesias, arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Santander. Este acto tendrá lugar dicho día, a las cinco de la tarde.

EN EL DOMICILIO DE LA JUVENTUD CATOLICA FEMENINA

Atentamente invitados, asistimos el domingo a la clausura del comedor infantil.

Cuando penetramos en la coquetona mansión de la Juventud Católica femenina, se presentó a nuestra vista una larga mesa, cubierta con limpios manteles, y sentados alrededor de ellas dos docenas de niños (ambos sexos), a quienes les fué servida una comida extraordinaria, pagada por el distinguido abogado don Julián Urbina Carrera.

Fuimos recibidos por el consiliario de las Juventudes, don Enrique Gabo; presidenta de la Juventud, señorita Carmen Palacios, y sus compañeras de directiva, señoritas Agueda Ezquerro, Margarita Herrera, Victoria y Mariuca Pereira, Emilia Heredia, Aurora García, Elvira Lucio y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Con gran sentimiento nos manifestaron su pesar al tener que clausurar el comedor por haberse agotado los recursos económicos con que contaban para este humanitario fin, donde diariamente han venido dando de comer a más de veinte niños de los más necesitados del pueblo.

Todas las alabanzas que dediquemos a estas bellas señoritas por la humanitaria labor que venimos realizando, nos parecerán pocas, y solamente las damos ánimos para continuar el camino emprendido.

QUEVEDA

SORTEO DE LA CATEQUESIS

Ayer, domingo de Pascua, tuvo lugar el sorteo del regalo que la catequesis parroquial de este pueblo, hace a sus favorecedores, el premio correspondió al número 979. La persona en cuyo poder se halla mencionado número puede pasar a recoger el regalo.—H. V.

SANTIBAÑEZ DE CARRIEDO

PARROQUIALES

Con inusitado esplendor se han celebrado en esta parroquia los cultos de Semana Santa.

El jueves Santo se celebró solemne misa cantada, y luego la procesión con sentimiento al monumento que se realizó en medio del mayor recogimiento y devoción. Por la tarde el santo Rosario y sermón que predicó admirablemente nuestro digno parroco don Mariano Marino. Luego el oficio cantado de Tinieblas y Viacrucis. Durante todo el día hubo gran concurrencia de fieles haciendo las visitas al Monumento.

El viernes y sábado también se celebraron con toda solemnidad los oficios propios con mucha asistencia de gente.

El día de Pascua, a las diez, dió comienzo la misa que fué cantada magistralmente por el coro parroquial, acompañada al armonio por el organista. Al ofertorio sermón en el que nuestro querido parroco hizo atinadas consideraciones acerca de la grandiosa fiesta que corona con una diadema de gloria la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo. Al final se cantó por todas las niñas del pueblo el «Siempre fel» que constituyó un colorido admirable en toda esta serie de cultos que con tanta brillantez se venían celebrando. Por la tarde se cantaron solemnes vísperas y se rezó el santo Rosario.

Nos es muy grato hacer mención del coro de señoritas que con incansable entusiasmo ha contribuido decididamente a enaltecer estas fiestas, el cual está constituido por Joaquina Macizo, Catalina Diego, Matilde Fernández que el día de jueves Santo cantó admirablemente una saeta a la Virgen Dolorosa, Juana Diego, Clarisa Diego, Leontina Merino, Consuelo González y Carmen Arroyo.

También debemos mencionar a las que con tan delicado gusto admiraron el Monumento que fué la gradación de cuantos le visitaron. Estas fueron a respetable y culta maestra nacional doña Irene Fernández y las bellísimas señoritas Leontina Merino, Susana Sáinz Valverde y Dolina Ortiz. En estos momentos se hizo notar muchísimo la falta de dos incansables y distinguidas señoritas, de reconocido y admirado gusto para estas cosas, las cuales, por hallarse en franca convalecencia de reciente enfermedad, no les fué dado, como siempre, contribuir a estos quehaceres con su exquisita delicadeza. Son estas Milseritas y Carolina García. Mucho hemos notado su falta; pero por otra parte tenemos que celebrar muy de veras su total restablecimiento.

DE ENSAYOS

Con mucho entusiasmo se están llevando a cabo los ensayos de una nueva misa a dos voces de Sancho Marraco por el excelente coro de esta parroquia. Se espera que el día de San Juan,

MUEBLES BARATOS 4 AÑOS TORRELAVEGA

patrón del pueblo, se cante por primera vez.

NOTA TRISTE

Dejó de existir en este pueblo la respectable señora doña Eulalia García. La finada era muy querida en este pueblo por sus excelentes dotes de bondad y caridad cristiana. Descanse en paz. Los funerales se celebrarán en uno de los días de la semana próxima.

PROCLAMAS

En esta iglesia se leyeron el pasado domingo, día 21, las proclamas de los distinguidos jóvenes de este pueblo don Agripino Ser era y Petra Saiz Valverde. Como teníamos anunciado, la boda se celebrará en esta parroquia el día 25 de los corrientes.

INAUGURACION DE UNA BOLERA

El acreditado comerciante de este pueblo don Justo Pelayo inauguró el día 21 una magnífica bolera a la que acudió un gran número de aficionados al deporte de los bolos. Dicha bolera reúne excelentes condiciones de comodidad y amplitud y gustó mucho a cuantos en ese día asistieron a presenciar las primeras partidas.

LIENCRES

DE LA SEMANA SANTA

Muchos hacía ya que en este pueblo, los días de Semana Santa se deslizaban lánguidos, con la monótona sencillez de los más obligados actos litúrgicos. Nadie hacía vibrar los profundos sentimientos de fe que viven en la mayoría de estos vecinos. Pero llegó, al fin, quien, con un celo entusiasta, persuasión sincera y respetuoso decir, cambiara ese ambiente, y aquel templo, antes solitario y frío, se viera solemnemente concurrido y visitado, hasta por las gentes de los pueblos del contorno.

Nuestro nuevo parroco, el culto y simpático joven don Ramón Miranda, desde su llegada, ha removido, aniloso, los escombros del edificio de la fe, y, con firmeza, edifica de nuevo, avivando con calor lo que parecía muerto. Crea Juventudes católicas, a las que educa y atiende; mejora el templo, y con espíritu comprensivo y sin matices de parcialidad atrae. Pero donde su labor ha culminado ha sido en estos días de Semana Santa. Preparó las confesiones, y contados serán los que no se han postrado ante el altar, y de un modo especial los jóvenes. Los días de Jueves y Viernes Santo, llena la iglesia, después de solemne viacrucis y actos religiosos, ha dirigido su palabra al pueblo, y, con palabra sencilla y convincente, durante tres cuartos de hora cada día, ha hecho resaltar en la pasión el amor de Cristo y el dolor de la Madre en el encuentro, probando la divinidad de Cristo. El pueblo ha saboreado y sentido las palabras de su querido parroco, pregonando con alabanza justa su labor, llena de celo, de persuasión y de justicia.

Algun día hablamos de tener la suerte de contar con un sacerdote tan bueno que, con su ejemplo, nos dé alientos para no desmayar jamás en la fe de nuestros mayores.—X.

HIÑOJEDO

PROXIMA BODA

En la capilla de San José y por el virtuoso parroco de Cortiguera, fueron leídas las proclamas del distinguido joven de la localidad José Luis Pérez, con la bella y simpática señorita, también de Hinojedo, María Luisa Crespo Marcos.

Enhorabuena.—Serañil.

GALIZANO

SIN LUZ

Los vecinos de este pueblo están muy disgustados por llevar cuatro días consecutivos sin luz eléctrica, causando grandes perjuicios a los industriales y vecinos que se hallan desprovistos de esta clase de fetiche.

Existe, además, un cable de alta tensión tirado en el suelo en la jurisdicción de Galizano a Güemes y el sitio denominado Puento de Ruñiego.

Es un grave peligro para las personas que tengan que pasar por aquel lugar y por este motivo llamamos la atención a la empresa y autoridades a fin de corregir cuanto antes esta anomalía y en evitación de una posible desgracia.—O.

PEÑACASTILLO

FELICITACIONES

En estos días está siendo objeto de grandes felicitaciones don José García Río, por haber sacrificado en este matadero de Santander lo que hasta la fecha no se ha conocido en ganado vacuno. Realmente ha sido una pena que dicho ganado no haya figurado en la Feria de Mustras.

Al mismo tiempo felicitamos a los hermanos Luis García y Agustín García, por el éxito alcanzado en la Feria de Mustras.

VIAJES

Ha regresado de viaje nuestro buen amigo Gerardo Ruiz, acompañado de su bondadosa esposa.

RETO

El Nervión de Prezanes retá al Unión Juventud para jugar un partido amistoso en los campos de Cera. En caso de aceptar el reto, se ruega lo manifesten en este diario antes del domingo.—Ansangar.

CLAUSURA DE LOS CULTOS DE ACCION CATOLICA

El pasado domingo, día 21, los cultos del curso de conferencias, sociedades, lectuales organizados por las parroquias católicas de esta villa con el apoyo de don Manuel González Hoyos, de «El Diario Montañés», y el de don Juan Manuel Fernández de «El día».

Ambos oradores fueron recibidos por los señores Paredes, tanto en el transcurso de las conferencias como al final de las representaciones. Los oradores y los temas tratados en este curso, han sido: «Patronos y obreros» y «Deberes de los patronos para con los obreros».

Don Manuel González Hoyos habló de la esclavitud, «La Iluminación» y «La Iglesia y el Paganismo».

Don Juan Manuel Fernández habló del tema «Economía política».

Precedente de Guadalupe a la del culto joven don Antonio Cabrita Bien venido.—C.

SANTILLANA DEL MAR

CULTOS DE SEMANA SANTA

Con gran solemnidad celebraron este año las fiestas de Semana Santa, dando comienzo a las diez de la mañana, hora en que se celebró una misa mayor oficiada por el sacerdote que hizo la procesión del Santo Cristo, al monumento, presidido por las congregaciones de los Sagrados e Hijas de María, y a continuación el del día, y a continuación el de la tarde se leyó el primer del Mandato, a cargo de nuestro orador sagrado. Actuó también la procesión por las calles de la villa. A las nueve y media de la noche se celebró la Hora Santa en el convento de las RR. MM. Clarisas.

El viernes, a las nueve de la mañana, descubrimiento y adoración de la Santa Cruz. A las tres de la tarde se celebró el Santo Rosario y viacrucis cantados por las señoras de la casa, las siete, el sermón de las Siete horas, a cargo del activo y virtuoso parroco de esta Colegiata, don Eloy Balbás, que supo, con su elocuente palabra, hacer llegar a nuestras almas la pasión y muerte de nuestro Señor Jesucristo, y el día de la Santa Cruz de Santísima Madre. A continuación se hizo la procesión del Santo Rosario.

Tan extraordinario ha sido el esplendor de las fiestas de Semana Santa en esta histórica villa, que decirse que en muy pocos pueblos de la montaña la habrán celebrado tan brillante.

El orfeón de las Juventudes católicas de esta villa, compuesto de veintinueve componentes, estuvo a una altura insuperable interpretando preciosas piezas glosas, descollando al público con cuatro voces.

Las notas más salientes fueron dos procesiones del Jueves y Viernes Santo. Ante el anuncio de estas fiestas, se reunió un enorme grupo de forasteros, sobre todo de Torrelavega, Puento San Miguel y aun de Barreda. El desfile de los espasos, cantos de penitencia y el recuerdo de los tumbres, que marchó principalmente en la noche de los Santos, con las destrenzadas iluminaciones que ofrecían los edificios, especialmente los de la plaza, fué algo sorprendente y tan complacidos a los muchos forasteros que acudieron.

Emocionante fué la escena de encendimiento de la cruz, que por primera vez se hacía en Santillana.

La organización de las fiestas ha hecha con tanta esmerada atención el orden y recomiendo al público que asistió a ellas. Resultó solemnisimo el acto por las calles, iluminadas con luz de las estrellas, y las saetas cantadas por la simpática orfeón de don Bustamante y el joven Juan Luis Gómez Fuentetaja, y los cantos de coro de la Colegiata, con sus respectivos trajes.

Ha llegado de Madrid, a las tres de la tarde, don Antonio Gómez. Grata estancia en estos días.

Se encuentran en esta población don Santander, doña Milagros de Antón y su simpática hija Clotilde García Caldera.

BERANGA

Después de pasar las vacaciones de Semana Santa con sus familiares, ha salido para Villacarlos el culto joven Alberto Arnáiz.

—Para la capital de la República el distinguido joven Martín Arce.

—Para Guarnizo, la encantadora niña Felisa Villa.

Buen viaje es lo que les deseamos.—Llegó a esta, procedente de Villacarlos, don Félix Arce, nuestro buen amigo. Le deseamos grata estancia.

De un día a otro terminan las obras del alquitranado que se está efectuando en la carretera que conduce a este pueblo a Meruelo.

«HOJA OFICIAL DEL...» Aquí, en este pueblo, este año ha tenido una gran acogida. Bien informado que está.

Por medio de estas líneas damos las gracias a la Asociación de la Prensa de Santander, por el diario editado dicho periódico.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Enseñanza

MEJOR AGENTE? No duda que es de mar... Su pureza... ya, y... una vez lo... en CASA... 12.

GENORAS: Para sedas es... artículos entre... géneros playa, e... mates, hábitos CASA... 11.

ESPECIAL para siem... y semillas selecciona... de Adolfo Valli... Méndez Núñez, 22.

TIAT siete plazas, como... se vende. Pablo Igle... 39.

Enseñanza

SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza San Francisco I, primero.

INGLES. Da lecciones nativo, en casa y a domicilio. Victor Thomas, Magallanes, 4, 2.ª, izquierda.

ACADEMIA DE CURTE Y CONFECCIÓN por profesora titulada sistema «María». Garantizase enseñanza y profesorado rapidísimamente con derecho a hacerse ropa. Horas especiales si se precisan. Vargas, 31, tercero.

Enseñanza

PROFESORAS EN PARTOS
VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios
ENCUADERNACION raras españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

DOVIS. Ondulación permanente. Todos los trabajos de esta Casa están a cargo de personal especializado. Suma garantía. Precios sin competencia. Sagismundo Moret, 2 (esquina a Becedo). Teléfono 37-61.

MUDANZAS-TRASLADOS. desarmando y armando los muebles, respondiendo de roturas. Daniel Ramos Vargas, 19, primero. Teléfono 11-93.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fer-

Enseñanza

ORO. Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, paseo de Pereda, 7. Teléfono 268. Esta Casa no tiene agentes.

JARMINA. Ampliación de sus salones con gabinete de belleza, estética y facial. Masajes científicos. Técnico especializado en New York. ¿Desea usted rejuvenecer? Avise al teléfono 27-36.

BLENNORRACIA (Purgación). Se cura sin inyecciones, con sellos Poredal. Precio, pesetas 650. Principales farmacias y Pérez del Molino, Santander. En Madrid: Borrell y Gayoso.

LOSA DE GRANO. nueva o usada, se compran unos veinte metros cuadrados. Ofertas. Publicidad «Sares», Calderón, 3.

COMPRARIA planta baja económica, sitio propio para comestibles, llave en mano. Informa esta Administración.

Enseñanza

RADIOYENTES: No compren aparatos de radio sin antes probar las mejores marcas americanas y a precios de fábrica. Amplificador «París», propio para bañe. Garaje Central, General Espartero, 5.

SE VENDE en buenisimas condiciones, por no poderlo atender su dueño, central eléctrica y molino. Informes en esta Administración.

Alquileres
SE ALQUILAN pisos recién terminados, muy económicos, sitio céntrico. Informes: Isabel la Católica, 3, ajo.

CASA CHALET en Herras. 100 metros de la estación, en ocho carro de tierra, agua corriente, lavadero. Se alquila por anualidades 150 y 112, tercero.

ALQUILO ENTRESUELO muy céntrico, para comercio, oficinas, etc.; habitación pequeña para oficina. Informarán Atarazanas, 12, portal.

Enseñanza

Colocaciones
SIRVIENTA treinta años, sepa cocina, buenos informes, necesita casa confianza. Razón, Magallanes, 29, segundo.

COLOCACIONES: Opositores carreras por correspondencia. Solución definitiva.

Enseñanza

CONTRATISTAS DE OBRAS: En los talleres constantemente encontraréis clase de carpintería imborrables condiciones. Especialidad en escarpados. Detalles: Luis Herre Torrelavega.

ASION: Magníficas carterías forradas en la perla, pesetas 30. Buta-

Enseñanza

VENDESE EN VINO fina de labranza o producción por temporada; casas para aprovechamiento. José Sañudo, Renedo.

AVICULTORES! A quienes habéis adoptado como pienso único el superalimento granulado «Todo en uno Raves», nada; pero nuestros testimonios alabándo-

Enseñanza

VENDO UN MOTOR de corriente continua, de 110 voltios, 1/4 H.P., con reóstato seminuevo. Informes: Garaje Central, General Espartero, 5.

VENDO ochenta palos parras castaño, siete a ocho metros largo, para instalaciones eléctricas, y mas seis mil estacas para cierre, de pollinas de castaño José Herrera, Solares.

COMUNICA CONMUTATRIZ, nueva marca «Es», corriente continua, 110 voltios de entrada y tres amperes de corriente alter-

Enseñanza

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc.

Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pida y catálogo a la primera casa del país en esta especialidad.
MATTHE. GRUBER
Apartado 195, BILBAO

Pida catálogo a Victor Gruber y Cia. S.A. Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barboza, Becedo, 3, segundo, izquierda. Teléf. 1297.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
Linea Cuba y México

ORINOCO
EL DIA 24 DE MAYO
Linea Centro y Sud América

CARIBIA
EL DIA 3 DE MAYO

AGENTES:
HOPPE Y COMPAÑIA
Calle de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

¿STED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

PRODUCTO NACIONAL

LACTOFITINA

TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SAVARIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Santander-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantabrico Salidas para BILBAO, los jueves, y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos de Mediterraneo-Norte Africa y Canarias.

Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10 de BARCELONA, y los 20, de CÁDIZ y para BILBAO, MELILLA y CEUTA, ALMERIA y MELILLA-ALGECIRAS Y TANGER

LINEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes. Para informes y pasajes: M. López Dóriga, Muelle, 34 Barcelona: Via Layetana 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

PASTILLAS AZTECAS

TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las famadas PASTILLAS AZTECAS del Profesor Max Swanter, de Berlín, que, apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande 2.- Ptas.
Caja pequeña 1.- Pta.

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Teléfono 13722.
Depósito en Santander: Droguería Pérez del Molino.

Millones de curados

REGALAMOS

Ferrocarriles

A las compañías de los mismos reclamos a los Calderón, núm. 15.

URANIA

Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones. - Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

Cervecería LA MUNDIAL

Participa a su distinguida clientela que desde el 1.º de febrero se han modificado los precios de todas las consumiciones, incluida la propina : : :

Cerveza bock grande	0,65
Id. caña	0,50
Botellín Vermouth «Rossi» o «Cinzano».	0,70
Café exprés	0,50

Licores - Aperitivos - Refrescos - Precios moderados
Fiambres y mariscos

RIBERA, 21 TELEFONO 24-54
Servicio a domicilio **SANTANDER**

Regalo de hadas

Precio estuche de seda, lujosamente presentado, conteniendo quince clases semillas, violetas, clavos, pensamientos, cinerarias y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Cama especializada en banquetes, lunches y tea, restaurant renombrado.
Plato del día: Arroz a la Valenciana.

1.000 PESETAS MENSUALES

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid: Apartado 12.137, MADRID.

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido

CERVEZA

Nada mejor y tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imparital alemana" y "Estilo Munich"

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

PEDIDLA SIEMPRE

EL ACTO POLITICO DEL DOMINGO

EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN FIJA LA POSICION DE SU PARTIDO ANTE LAS CIRCUNSTANCIAS ACTUALES

EL ACTO
A las once de la mañana del pasado domingo se celebró en el Teatro Pereda el acto de afirmación republicana de izquierdas y de fijación de conducta del Partido Nacional Republicano ante la actualidad política.
A dicha hora, el teatro se hallaba rebosante de público, y la Comisión organizadora—que recibió infinitas felicitaciones, por el perfecto orden y ponderación del acto en las personas de sus destacados miembros los señores Riestra y Mora—decidió la habilitación de un potente altavoz en la fachada del teatro, para que escuchara los discursos el público que no había podido obtener localidades.

LOS DISCURSOS
A la hora mencionada comparecieron en el escenario los oradores señores Ruiz de Villa, Feced y Sánchez Román, recibidos con una prolongada ovación y vivas a la República. Con ellos iban los miembros del Comité local del Partido.

Tras ellos tomaron asiento en el escenario los representantes de los Comités locales del Partido Nacional de Ampuero, Anievas, Arredondo, Astillero, Colindres, Comillas, Corvera, Laredo, Liendo, Limpias, Los Corrales, Luena, Marina de Cudeyo, Miera, Molledo, Polaciones, Polanco, Ramales, Reinoso, Reocin, Ruesga, Santa María de Cayón, Santillana, Santurde de Toranzo, Selaya, Soba, Solórzano, Suances, Torrelavega, Udias, Valdeirredibles, Voto, Villacarriedo y Castro Urdiales. También tomaron asiento en el escenario los delegados del Partido en Oviedo, señores Alonso, Beares y García Alvarez.

Habló en primer término el ex diputado por Santander don Manuel Ruiz de Villa.
Discurso brioso, brillante, de fina intención política; fué seguido vivamente por el auditorio y subrayado en muchos periodos con calurosos aplausos.

Siguió en el uso de la palabra el ex ministro de Agricultura don Ramón Feced, quien aplicó el fondo de su discurso a criticar la obra que en materia de legislación agrícola han hecho las Cortes actuales y los Gobiernos centristas.

Fué también muy aplaudido.
Al levantarse el señor Sánchez Román fué objeto de una larga ovación.

Agradece en primer término la cordial acogida de que se le ha hecho objeto y dice que la recoge para trasladarla íntegramente a la idea republicana.
Quiero responder—dice—en estos momentos de cordialidad con estímulos de razón serena ante los problemas políticos que tenemos delante. Voy a fijar la situación política del Partido Nacional Republicano, que me cabe el honor y la responsabilidad de dirigir.

No se trata de declarar una vez más nuestra posición política en abstracto, es decir, de reiterar ahora la doctrina y soluciones de nuestro programa a los problemas permanentes del Estado republicano. Vengo con un cometido más particular: a decir cuál es la posición que concretamente adopta el Partido Nacional Republicano en vista del actual momento político, bien entendido que en ningún caso las posiciones concretas que adopte el Partido Nacional Republicano ante los momentos políticos de actualidad estarán en pugna y en contradicción con su doctrina, porque esto lo estimamos nosotros en política como una aberración inmoral que algunos quieren justificar con motivos de oportunidad; pero para nosotros el oportunismo político consiste en sacrificar el porvenir al presente, que es lo que estamos contemplando todos los días, sino que entendemos y practicamos la oportunidad política sacrificando el presente en defensa del porvenir.

Añade que a título de oportunismo se defienden muchas cosas. Hasta lo más inverosímil: como el matrimonio recompueto de la Ceda y del Partido radical. Pero los republicanos tienen que abominar de ese camino. Habla de la indiferencia de las gentes ante los problemas políticos y dice: Yo quiero recabar para este acto la importancia de una meditación sobre los problemas políticos concretos. No me he explicado todavía cómo se puede hacer la vida política de la República, cómo se pueden cubrir los destinos nacionales del régimen cuando todos sus instrumentos políticos están en posición antirrepublicana, que es la triste decadencia de la República desde noviembre de 1933.

Habla de la situación política del momento y de la última crisis y dice que para no dimitir y para no disolver las Cortes se ha creado un tercer solución, que es la del proyecto, ya articulado como proyecto de Gobierno, de la revisión constitucional, que figuró en el cartel electoral de la coalición de noviembre, aunque con cierta tibieza, y que la derecha de esa coalición triunfante abandonó, no volviendo a hablar de él.

Pero ahora surge de nuevo en un Consejo de ministros—y a cuya reaparición dedica el orador un juicio intencionado—, y el señor Sánchez Román le atribuye importancia y gravedad.
Y ha servido—añade—para que los republicanos, que andaban con excesiva visión solitaria de su deber, hayan podido llegar a una inmediata coincidencia, a un hecho político que se realizó el 12 de abril último.

Los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano—sigue diciendo—, han concretado inmediatamente en una nota o declaración pública su posición absolutamente negativa en cuanto a la revisión constitucional. A la República, en lo que tiene de expresión de paz civil, no conviene la revisión, porque no queremos que se desencadene y por nuevos motivos la guerra civil entre los españoles. Los republicanos tenemos un profundo amor a la paz dentro y fuera de casa. (Muy bien. Grandes aplausos.)

La iniciativa de la revisión obligará a que los españoles seamos revisionistas y antirrevisionistas, con todas sus graves consecuencias para la causa del orden público y del orden social. Prácticamente, si estamos con la República o contra la República.
Y nosotros decimos a este Gobierno, no en condiciones de súplica, ni siquiera de demanda política, acaso solamente en interpelación leal, que no solamente no queremos que en este instante se abra un proceso constituyente a España, sino que aspiramos, como condición mínima de convivencia, a que la Constitución se cumpla y se restablezca, porque la ciudadanía española, en términos de generalidad,

redo, Liendo, Limpias, Los Corrales, Luena, Marina de Cudeyo, Miera, Molledo, Polaciones, Polanco, Ramales, Reinoso, Reocin, Ruesga, Santa María de Cayón, Santillana, Santurde de Toranzo, Selaya, Soba, Solórzano, Suances, Torrelavega, Udias, Valdeirredibles, Voto, Villacarriedo y Castro Urdiales. También tomaron asiento en el escenario los delegados del Partido en Oviedo, señores Alonso, Beares y García Alvarez.

Habló en primer término el ex diputado por Santander don Manuel Ruiz de Villa.
Discurso brioso, brillante, de fina intención política; fué seguido vivamente por el auditorio y subrayado en muchos periodos con calurosos aplausos.

Siguió en el uso de la palabra el ex ministro de Agricultura don Ramón Feced, quien aplicó el fondo de su discurso a criticar la obra que en materia de legislación agrícola han hecho las Cortes actuales y los Gobiernos centristas.

Fué también muy aplaudido.
Al levantarse el señor Sánchez Román fué objeto de una larga ovación.

Agradece en primer término la cordial acogida de que se le ha hecho objeto y dice que la recoge para trasladarla íntegramente a la idea republicana.

Quiero responder—dice—en estos momentos de cordialidad con estímulos de razón serena ante los problemas políticos que tenemos delante. Voy a fijar la situación política del Partido Nacional Republicano, que me cabe el honor y la responsabilidad de dirigir.

No se trata de declarar una vez más nuestra posición política en abstracto, es decir, de reiterar ahora la doctrina y soluciones de nuestro programa a los problemas permanentes del Estado republicano. Vengo con un cometido más particular: a decir cuál es la posición que concretamente adopta el Partido Nacional Republicano en vista del actual momento político, bien entendido que en ningún caso las posiciones concretas que adopte el Partido Nacional Republicano ante los momentos políticos de actualidad estarán en pugna y en contradicción con su doctrina, porque esto lo estimamos nosotros en política como una aberración inmoral que algunos quieren justificar con motivos de oportunidad; pero para nosotros el oportunismo político consiste en sacrificar el porvenir al presente, que es lo que estamos contemplando todos los días, sino que entendemos y practicamos la oportunidad política sacrificando el presente en defensa del porvenir.

Añade que a título de oportunismo se defienden muchas cosas. Hasta lo más inverosímil: como el matrimonio recompueto de la Ceda y del Partido radical. Pero los republicanos tienen que abominar de ese camino. Habla de la indiferencia de las gentes ante los problemas políticos y dice: Yo quiero recabar para este acto la importancia de una meditación sobre los problemas políticos concretos. No me he explicado todavía cómo se puede hacer la vida política de la República, cómo se pueden cubrir los destinos nacionales del régimen cuando todos sus instrumentos políticos están en posición antirrepublicana, que es la triste decadencia de la República desde noviembre de 1933.

Habla de la situación política del momento y de la última crisis y dice que para no dimitir y para no disolver las Cortes se ha creado un tercer solución, que es la del proyecto, ya articulado como proyecto de Gobierno, de la revisión constitucional, que figuró en el cartel electoral de la coalición de noviembre, aunque con cierta tibieza, y que la derecha de esa coalición triunfante abandonó, no volviendo a hablar de él.

Pero ahora surge de nuevo en un Consejo de ministros—y a cuya reaparición dedica el orador un juicio intencionado—, y el señor Sánchez Román le atribuye importancia y gravedad.
Y ha servido—añade—para que los republicanos, que andaban con excesiva visión solitaria de su deber, hayan podido llegar a una inmediata coincidencia, a un hecho político que se realizó el 12 de abril último.

Los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano—sigue diciendo—, han concretado inmediatamente en una nota o declaración pública su posición absolutamente negativa en cuanto a la revisión constitucional. A la República, en lo que tiene de expresión de paz civil, no conviene la revisión, porque no queremos que se desencadene y por nuevos motivos la guerra civil entre los españoles. Los republicanos tenemos un profundo amor a la paz dentro y fuera de casa. (Muy bien. Grandes aplausos.)

La iniciativa de la revisión obligará a que los españoles seamos revisionistas y antirrevisionistas, con todas sus graves consecuencias para la causa del orden público y del orden social. Prácticamente, si estamos con la República o contra la República.
Y nosotros decimos a este Gobierno, no en condiciones de súplica, ni siquiera de demanda política, acaso solamente en interpelación leal, que no solamente no queremos que en este instante se abra un proceso constituyente a España, sino que aspiramos, como condición mínima de convivencia, a que la Constitución se cumpla y se restablezca, porque la ciudadanía española, en términos de generalidad,

redo, Liendo, Limpias, Los Corrales, Luena, Marina de Cudeyo, Miera, Molledo, Polaciones, Polanco, Ramales, Reinoso, Reocin, Ruesga, Santa María de Cayón, Santillana, Santurde de Toranzo, Selaya, Soba, Solórzano, Suances, Torrelavega, Udias, Valdeirredibles, Voto, Villacarriedo y Castro Urdiales. También tomaron asiento en el escenario los delegados del Partido en Oviedo, señores Alonso, Beares y García Alvarez.

Habló en primer término el ex diputado por Santander don Manuel Ruiz de Villa.
Discurso brioso, brillante, de fina intención política; fué seguido vivamente por el auditorio y subrayado en muchos periodos con calurosos aplausos.

Siguió en el uso de la palabra el ex ministro de Agricultura don Ramón Feced, quien aplicó el fondo de su discurso a criticar la obra que en materia de legislación agrícola han hecho las Cortes actuales y los Gobiernos centristas.

Fué también muy aplaudido.
Al levantarse el señor Sánchez Román fué objeto de una larga ovación.

Agradece en primer término la cordial acogida de que se le ha hecho objeto y dice que la recoge para trasladarla íntegramente a la idea republicana.
Quiero responder—dice—en estos momentos de cordialidad con estímulos de razón serena ante los problemas políticos que tenemos delante. Voy a fijar la situación política del Partido Nacional Republicano, que me cabe el honor y la responsabilidad de dirigir.

No se trata de declarar una vez más nuestra posición política en abstracto, es decir, de reiterar ahora la doctrina y soluciones de nuestro programa a los problemas permanentes del Estado republicano. Vengo con un cometido más particular: a decir cuál es la posición que concretamente adopta el Partido Nacional Republicano en vista del actual momento político, bien entendido que en ningún caso las posiciones concretas que adopte el Partido Nacional Republicano ante los momentos políticos de actualidad estarán en pugna y en contradicción con su doctrina, porque esto lo estimamos nosotros en política como una aberración inmoral que algunos quieren justificar con motivos de oportunidad; pero para nosotros el oportunismo político consiste en sacrificar el porvenir al presente, que es lo que estamos contemplando todos los días, sino que entendemos y practicamos la oportunidad política sacrificando el presente en defensa del porvenir.

Añade que a título de oportunismo se defienden muchas cosas. Hasta lo más inverosímil: como el matrimonio recompueto de la Ceda y del Partido radical. Pero los republicanos tienen que abominar de ese camino. Habla de la indiferencia de las gentes ante los problemas políticos y dice: Yo quiero recabar para este acto la importancia de una meditación sobre los problemas políticos concretos. No me he explicado todavía cómo se puede hacer la vida política de la República, cómo se pueden cubrir los destinos nacionales del régimen cuando todos sus instrumentos políticos están en posición antirrepublicana, que es la triste decadencia de la República desde noviembre de 1933.

Habla de la situación política del momento y de la última crisis y dice que para no dimitir y para no disolver las Cortes se ha creado un tercer solución, que es la del proyecto, ya articulado como proyecto de Gobierno, de la revisión constitucional, que figuró en el cartel electoral de la coalición de noviembre, aunque con cierta tibieza, y que la derecha de esa coalición triunfante abandonó, no volviendo a hablar de él.

Pero ahora surge de nuevo en un Consejo de ministros—y a cuya reaparición dedica el orador un juicio intencionado—, y el señor Sánchez Román le atribuye importancia y gravedad.
Y ha servido—añade—para que los republicanos, que andaban con excesiva visión solitaria de su deber, hayan podido llegar a una inmediata coincidencia, a un hecho político que se realizó el 12 de abril último.

Los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano—sigue diciendo—, han concretado inmediatamente en una nota o declaración pública su posición absolutamente negativa en cuanto a la revisión constitucional. A la República, en lo que tiene de expresión de paz civil, no conviene la revisión, porque no queremos que se desencadene y por nuevos motivos la guerra civil entre los españoles. Los republicanos tenemos un profundo amor a la paz dentro y fuera de casa. (Muy bien. Grandes aplausos.)

La iniciativa de la revisión obligará a que los españoles seamos revisionistas y antirrevisionistas, con todas sus graves consecuencias para la causa del orden público y del orden social. Prácticamente, si estamos con la República o contra la República.
Y nosotros decimos a este Gobierno, no en condiciones de súplica, ni siquiera de demanda política, acaso solamente en interpelación leal, que no solamente no queremos que en este instante se abra un proceso constituyente a España, sino que aspiramos, como condición mínima de convivencia, a que la Constitución se cumpla y se restablezca, porque la ciudadanía española, en términos de generalidad,



La espuma cremosa del HENO de PRAVIA



da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma.

PASTILLA, 1.30

PERFUMERIA GAL. MADRID. BUENOS AIRES

CARTELERIA

GRAN CINEMA

Hoy martes - A las 7,15 y 10,30
PRECIOS POPULARES

NELL GWYN, EL AMOR DE CARLOS II

en la que triunfa plenamente el temperamento artístico de una gran actriz internacional
ANNA NEAGLE
Butaca tarde 1,50 - noche 1,00

Mañana miércoles - Acontecimiento
COCKTAIL MUSICAL
Fastuosa revista musical

VOLANDO HACIA RIO JANEIRO

LA CARIÓCA, La danza electrizante. Una artista que supera como jamás, DOLORES DEL RIO

SALA NARBON. - A las 4,0, 7 y 10,30 - Estreno
EN DERECHO PROPIO, por George O'Brien, Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON - EN DERECHO PROPIO, Emocionante producción por George O'Brien.

POPULAR VICTORIA. - A las 3,30, LA LEY DE LA FRONTERA, por Lupita Tevar y Charles Buck Jones, del Weste.

MARIA LISARDA

Hoy martes - A las 7,15 y 10,30
DOS GRANDES FUNCIONES

Pro-Vuelo Santander-Méjico

ESTRENO de

NEBLINA

un drama en medio del Océano.
MARY BRIAN y R-GINAL DENNY
En español

Mañana miércoles - FEMINA
CAMILLE HORN en

UN VALS PARA TI

El viernes - GRAN MODA
DAMA POR UN DIA
primer premio en el Concurso internacional de Cinematografía de Hollywood

TEATRO PEREDA

HOY MARTES
Tarde, continua de 5,30 a 9 y noche a las 10,30
Ultimas exhibiciones a PRECIOS POPULARES

de la película de gran éxito

VIVA VILLAI!

Genial creación de
WALLACE BERY
Habla en español
La mejor película del año

Butaca tarde, 1,50 - Noche, 1,00 - General, 0,30

Mañana miércoles
FUNCION BENEFICA
El jueves
EL MUNDO ES MIO
Hazañas de un hombre invisible por HARRY PIEL

Se evitan infecciones bebiendo AGUA DE HOZNAYO

La más barata. Se precinta al pie del manantial para garantía de sus consumidores.

REPARACION DE UNA ARBITRARIEDAD

EL DOCTOR MUÑOZ, REHABILITADO PARA LA DIRECCION DEL SANATORIO MARITIMO DE PEDROSA

Profundamente grata ha de ser esta noticia de la rehabilitación de don Buenaventura Muñoz y García Lomas, para el cargo de director del Sanatorio Marítimo de Pedrosa, recientemente pronunciada por el Tribunal Supremo. Las grandes simpatías y sinceros afectos de que goza el ilustre doctor, las amistades que disfruta en todas las clases sociales, los sólidos prestigios profesionales y particulares que le rodean y su ableno y arraigo profundamente montañés, son prenda de la satisfacción con que la grata nueva ha de ser conocida de todos.

Como se sabe, al advenir la República, el señor Muñoz fué depuesto, sin formación de expediente alguno, en el cargo que supo desempeñar con notorio acierto y hasta dado de baja en el escalafón de Sanidad, con la sincera y silenciosa protesta de cuantos conocían sus méritos y su obra. Contra aquella arbitraria medida del Gobierno, el distinguido médico interpuso recurso ante el Tribunal Supremo, cuya defensa en-

ABILIO LOPEZ REARREGUI

Tocólogo de la Beneficencia Municipal, Ginecología y Partos.

Horas de consulta salvo aviso particular, de 12 a 2 Tel. 23-65
General Espartero, 19, 2.º

comendó a su pariente el notable jurista don Victor Pradera. Pues bien; recientemente, la Sala cuarta de lo Contencioso Administrativo de dicho alto Tribunal ha dictado sentencia, cuya parte dispositiva dice así: «Fallamos que debemos declarar y declararnos nula y sin efecto la orden del ministerio de la Gobernación de 8 de mayo de 1931, recurrida en este pleito por don Buenaventura Muñoz y García Lomas, por la que se dispuso su cese en el cargo de director del Sanatorio Marítimo de Pedrosa, en cuyo cargo deberá ser repuesto.»

Con tal motivo, el señor Muñoz está recibiendo en su finca de Navalquejigo, las Zorreras, próximo al Escorial, donde reside, numerosas muestras de congratulación y afecto, a las que unimos nuestra felicitación muy sincera.

Siempre que necesite usted llevar el nivel dinámico de su organismo, tome usted VINO ONA

La salubridad de su hogar se centuplica, lustrando suelos y muebles con "Encáustico Alirón"

EL VUELO SANTANDER-MÉJICO LA FIESTA DE HOY EL COLISEVM

Por exceso de orgullo...
Siéramos a dar algunas...
muy interesantes relacio...
el vuelo Santander-Méjico...
que no otra cosa, no quer...
lo menos dejar sin unas líne...
función que, organizada p...
presa del Colisevm María...
se celebrará hoy en las dos...
nes de tarde y noche, con...
sido de engrosar la suscrip...
pular abierta por la Comisi...
ganizadora, con objeto de...
buir a la financiación de...
empresa.

El anuncio de estos dos...
les ha despertado gran inter...
tusiasmo en el público, como...
muestra el hecho de que...
anunciados, comenzó el Com...
cutivo a recibir peticiones de...
y piteas por las entidades...
dades y familias más disti...
de la ciudad, estando ya...
estas localidades. Las p...
mas que quedan y las no...
de otras clases que no han...
quiridas directamente del...
ejecutivo, también por disti...
familias, serán puestas...
día, a las horas de ces...
posición del público en la...
del Colisevm, y estamos...
que tanto la función de la...
mo la de la noche, dada...
tación que han despertado...
por el fin que sus ingre...
que, sino también por la...
igualdad del programa, han...
gistrar dos llenos imponente...
namente, en estas dos funci...
proyectará en la pantalla...
ría Lisarda la formidable...
de la acreditada líma marca...
bia, "Nebolina", en la que...
tensidad emotiva de los dra...
tienen por escena lo que...
hablada en español, as...
"stars" Mary Brian y Regi...
ny realizan una de las má...
labores a que nos tiene...
brados y que tanta fam...
dado.

VIDA ESCULTISTA

HOY COMIENZAN LAS TAS DE LOS EXPLORAN

Hoy, martes, a las siete y...
la noche, darán comienzo los...
ganizados por los explorador...
derinos para celebrar la...
de los boy-scouts.

Este primer festival está...
por la Asociación de Antigu...
raores, tomando parte el...
tístico "Santander", que...
los juguetes cómicos "El...
y «La real gana»; la renom...
questa «La Clave», que...
versas piezas musicales; el...
clowns infantiles «Ito, Ra...
guel», causarán las delicias...
Durante la actuación de...
cantará algunas jotas el...
tador don Serafin Medrano.

Existe gran entusiasmo...
los exploradores santander...
han enviado las oportunas...
a los colegios para los festi...
niles que comenzarán mañ...
son muchos los antiguos...
se han inscrito para el...
escultista del próximo día 23.

SIMPATICA LABOR SOCIAL

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA COMISIONISTAS Y VIAJANTES DE COMERCIO

Bien notoria es la extrao...
por realizada por la Junta...
esta importante Asociación...
minado en la aprobación del...
glamento con importantes...
aseguran un desenvolvimie...
co progreso.

Y justo es recordar tam...
el próximo mes de mayo se...
cincuenta años de su fund...
aquel día en que un grupo...
dos y abnegados viajeros...
en Santander y ante un caso...
ocurrido a un compañero...
constituir y dar vida a la...
Española de Comisionistas y...
de Comercio de Madrid, que...
tiene más de cien pensionis...
titivo y un orgullo para la...
clase.

Es de señalar también...
interesante lo que determina...
séptimo del nuevo reglamen...
refiere a la amplitud en el...
fesional pudiendo ingresar...
lizo por Prensa.

Que l...
por el...
recer, p...
habida...
modo a...
neo, el...
efecto...
tora a...
tener p...
cia de...
ta hab...
dehiero...
mismo...
dad qu...
Comisi...
explica...
preside

S. Ruiz Gutiérrez

PIEL Y SECRETO

De 12 a 2 y de 4 a 6

VELASCO, 7, PRIMER